PAGE  
3

Порядок подачи обращений, заявлений, уведомлений для рассмотрения на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Серовского городского округа, руководителей муниципальных учреждений (предприятий) Серовского городского округа и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Серовского городского округа

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы                в органах местного самоуправления Серовского городского округа, руководителей муниципальных учреждений (предприятий) Серовского городского округа и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Серовского городского округа (далее - Комиссия) рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении муниципальных служащих, руководителей, а также граждан, замещавших должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Серовского городского округа, включенные в Перечень должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Серовского городского округа, замещение которых связано с коррупционными рискам, утвержденный постановлением главы Серовского городского округа.

Основными задачами Комиссии является содействие органам местного самоуправления Серовского городского округа:

1) в обеспечении соблюдения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Серовского городского округа, ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений (предприятий) Серовского городского округа обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года             № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами, законами Свердловской области, муниципальными правовыми актами Серовского городского округа;

2) в осуществлении в органах местного самоуправления Серовского городского округа мер по предупреждению коррупции.

Основаниями для проведения заседания Комиссии являются:

- обращение гражданина или муниципального служащего, планирующего свое увольнение с муниципальной службы, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по муниципальному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с муниципальной службы;

- заявление муниципального служащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

- уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

- уведомление муниципального служащего о предстоящем выполнении иной оплачиваемой работы;

- ходатайство о получении разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией;
- уведомление руководителя о возникновении личной заинтересованности при осуществлении трудовых обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

- заявление руководителя о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; 
- поступившее в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации руководителю органа местного самоуправления Серовского городского округа уведомление коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в органе местного самоуправления Серовского городского округа, трудового или гражданско-правового договора             на выполнение работ (оказание услуг), если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, исполняемые во время замещения должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Серовского городского округа, при условии, что указанному гражданину Комиссией ранее было отказано                         во вступлении в трудовые и гражданско-правовые отношения с данной организацией или что вопрос о даче согласия такому гражданину на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо                         на выполнение им работы на условиях гражданско-правового договора                          в коммерческой или некоммерческой организации Комиссией не рассматривался;

- уведомление муниципального служащего, руководителя о возникновении не зависящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнению обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции;

- иные случаи.
Обращения (заявления, уведомления) граждане, муниципальные служащие, сотрудники органов местного самоуправления Серовского городского округа, замещающие должности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления, руководители муниципальных учреждений (предприятий) Серовского городского округа, организации представляют в отдел муниципальной службы, кадров и наград администрации Серовского городского округа (далее – отдел кадров) ответственным лицам за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений по адресу: г. Серов, ул. Ленина, д. 140, 

- Козенко Татьяна Валерьевна, начальник отдела кадров, кабинет № 19, тел. (34385) 75-745;
- Шкрабак Валентина Станиславовна, главный специалист отдела кадров, кабинет № 1, те. (34385) 75-729.
Обращения (заявления, уведомления) представляются в письменном виде по формам, размещенным на официальном сайте администрации Серовского городского округа в разделе «Противодействие коррупции», подраздел «Формы документов».
Комиссия не рассматривает сообщения о преступлениях                                   и административных правонарушениях, а также анонимные обращения,                       не проводит проверки по фактам нарушения служебной дисциплины
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