ОТЧЕТ
работы  антинаркотической  комиссии в Серовском городском округе
 за 2017 год
 В целях ограничения распространения наркомании, токсикомании и связанных с ними негативных социальных последствий на территории  Серовского городского округа антинаркотической комиссией (далее – Комиссия) обеспечивалось взаимодействие подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Свердловской области по противодействию незаконному обороту наркотиков. В 2017 году было проведено 4 заседания  Комиссии, на которых рассмотрено 17 вопросов. По итогам рассмотренных  вопросов рекомендовано федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти Свердловской области и органам местного самоуправления Серовского городского округа, субъектам  профилактики по вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков на территории Серовского городского округа выполнить 67 поручений.  

На основе анализа состояния наркоситуации  на территории Серовского городского округа, Комиссия определяла дополнительные мероприятия, направленные на:  

- противодействие незаконному обороту наркотиков среди подростков и молодёжи;  


 - межведомственное  взаимодействие  при  проведении наркологического  освидетельствования;
- выявление незаконных посевов наркосодержащих культур;

-  организацию работы по профилактике наркомании среди работающей молодежи;
- проведение мероприятий по профилактике незаконного наркопотребления и наркомании в организациях Серовского городского округа;
-  организацию работы по выявлению и удалению стеновой рекламы потребления наркотиков и надписей об источниках их приобретения на территории Серовского городского округа;
- организацию обследования наркозависимых и контакных по игле на ВИЧ – инфекцию, вирусные гепатиты В и С;
В течение 2017 года на заседаниях Комиссии были рассмотрены отчеты:

- о выполнении решений антинаркотической  комиссии в  Серовском  городском округе;

-  о  наркоситуации на территории Серовского городского округа и результатах деятельности по противодействию незаконного оборота наркотиков в 2016 году. Задачи на 2017 год по повышению эффективности работы  по противодействию наркомании;
-  о состоянии заболеваемости наркоманиями по итогам 2016 года;
- о состоянии и результатах проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств в местах массового отдыха молодежи;

-  о результатах проведения в 2016/2017  учебном году социально - психологического тестирования  обучающихся   общеобразовательных учреждений  и учреждений  среднего профессионального образования на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ;

- о создании  условий  для  организации  досуговой  занятости  населения и  творческой  самореализации  личности. Духовно-нравственное  воспитание подрастающего  поколения  на  основе  лучших  образцов  отечественной культуры, демонстрация преимуществ здорового образа жизни.

В  соответствии с решениями  Комиссии проводились мероприятия  правового, социального, медицинского, педагогического, культурного, физкультурно-спортивного и иного характера, направленные на предупреждение возникновения и распространения наркомании на территории Серовского городского округа.


Работа Комиссии, а также межведомственное взаимодействие всех субъектов профилактики наркомании, оказывают положительное влияние на наркоситуацию в Серовском городском округе. Количество лиц, находящихся под наблюдением с диагнозом «наркомания» снизилось на 18,7 % по сравнению с 2016 годом (181 чел./215 чел.). 

