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Информация

о профилактике наркомании  на территории Серовского 

городского округа

По итогам 10 месяцев 2017 года  в государственном бюджетном учреждении здравоохранения Свердловской области «Свердловская областная клиническая психиатрическая больница» филиала «Северная психиатрическая больница» в Серовском городском округе на учете состоит 174 человека, аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) – 215 человек. Несмотря  на  снижение количества лиц, находящихся на учете в органах здравоохранения с диагнозом наркомания, обстановка с наркоситуацией остается сложной. В 2017 году на 26% с АППГ увеличилось наркомания вызванная употреблением психостимуляторов (38чел./28 чел.). На 84,4 % увеличилось количество лиц, находящихся под наблюдением с диагнозом «эпизодическое употребление наркотических веществ» (149 чел.). Количество смертельных отравлений наркотиками – 2 (АППГ – 0). 

На учете в МО МВД России «Серовский» состоит – 785 человек по линии незаконного оборота наркотиков (далее – НОН), из них сбытчиков – 117 человек, содержателей наркопритонов – 72. 

По линии преступлений, связанных с  НОН по итогам работы МО МВД России «Серовский» за 10 месяцев 2017 года всего зарегистрировано – 185 преступлений (АППГ – 146), из них раскрыто – 95 (АППГ – 76), процент раскрываемости составил – 51,3 % (АППГ – 52,0 %).  

Сбытов зарегистрировано – 118 (АППГ - 131), раскрыто – 40 (АППГ – 56), процент раскрываемости составил – 31,3 % (АППГ – 47,1%). 
Фактов содержания притонов зарегистрировано – 6 (АППГ- 4), раскрыто – 5 (АППГ – 4).
В текущем периоде 2017 года изъято 700 грамм наркотических веществ (АППГ – 1246 грамм, из них 230 грамм изъято ФСКН):

- героин – 1 гр. (АППГ – 0);

- маковая солома – 406 гр. (АППГ – 1174 гр.);

- гашиш – 4 гр. (АППГ – 0 гр.)

- канабис – 21 гр. (АППГ – 38 гр.);

- синтетические нарк. средства – 268 гр. (АППГ – 33 гр.).

За совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, к уголовной ответственности привлечено 73 человека (АППГ – 75), из них по сбытам – 32 (АППГ – 40); по притонам – 4 (АППГ – 3).

К административной ответственности по линии незаконного оборота наркотиков за текущий период 2017 года привлечено 102 человека (АППГ – 41):

 - ч. 1 ст. 6.8. КоАП РФ (Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества) – 8 (АППГ – 2);
 - ч. 1 ст. 6.9. КоАП РФ (Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ) – 70 (АППГ – 34);
-  ч. 1 ст. 6.9.1 КоАП РФ (Уклонение от прохождения лечения от наркомании или медицинской и (или) социальной реабилитации лицом, на которое судьей возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ) – 3 (АППГ – 0);
 - ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ (Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином) – 21 (АППГ – 5).
Сотрудникам МО МВД России «Серовский» в текущем периоде 2017 года проведено 20 оперативно-розыскных мероприятий «Проверочная закупка», в результате данных мероприятий возбуждено 17 уголовных дел в отношении сбытчиков наркотических средств.  

С целью выявления незаконных посевов наркосодержащих культур на постоянной основе до председателей коллективных садов, руководителей предприятий, фермеров и владельцев личных подсобных хозяйств доводится информация о необходимости принятия мер, направленных на уничтожение очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, находящихся в их пользовании. Данная профилактическая работа осуществляется как в ходе индивидуальных бесед, так и при выступлении на собраниях – в основном данная работа проводится в весенний и летний период. При участии сотрудников МО МВД России «Серовский» в данных беседах и встречах разъясняются вопросы об ответственности, связанной с незаконным выращиванием данных культур.

МО МВД России «Серовский» на постоянной основе освещает работу по выявлению, изъятию наркотических средств, в том числе наркотиков растительного происхождения.  В целях профилактики, предупреждения, распространения наркотиков на территории Серовского городского округа, доводится информация об итогах проводимых на территории оперативно-профилактических мероприятий (операций). Публикуются материалы о раскрытых, расследованных преступлениях, по фактам выявления наркопритонов, по фактам назначения наказания по решению Серовского районного суда по расследованным преступлениям по линии НОН, а также проводимых антинаркотических акциях таких как «Сообщи где торгуют смертью». По итогам работы за 10 месяцев 2017 года в местных печатных, телевизионных и электронных СМИ размещено 187 информационных материалов по 49 поводам указанной тематики. 

С целью выявления лиц в состоянии наркотического опьянения и пресечения фактов незаконного оборота наркотиков, сотрудниками МО МВД России «Серовский» на постоянной основе проводятся профилактические рейды в местах массового отдыха молодежи: бар «Фортуна», РЦ «Ривьера», бар «Маэстро», клуб «Лайф». Ежедневно на инструктажах доводится информация по проверке мест концентрации несовершеннолетних с целью выявления лиц, находящихся в состоянии наркотического опьянения. 

Работа органов местного самоуправления Серовского городского округа по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании построена в соответствии с Указом Президента РФ от 09.06.2010г. № 690 «Об утверждении Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года», Федеральных законов от 08.01.1998г. № 3-ФЗ  «О наркотических средствах и психотропных веществах» и  от 23.06.2016г. №182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», Областного закона от 19.12.1997г. № 78-ОЗ  «О профилактике наркомании и токсикомании на территории Свердловской области». 

В соответствии с законодательством органы местного самоуправления имеют право участвовать в мероприятиях по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, которые проводятся в установленном порядке федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, а также самостоятельно разрабатывать и реализовывать комплексы таких мероприятий в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Органами местного самоуправления Серовского городского округа утверждены профилактические Программы и Планы, которые  затрагивают вопросы профилактики правонарушений, в том числе по профилактики наркомании,  на территории Серовского городского округа:

- о стратегии развития Серовского городского округа на период до 2020 года, утверждена решением Думы Серовского городского округа от 27.08.2013г. № 149;

- о комплексной программе повышения качества жизни населения Серовского городского округа на период до 2018 года, утверждена решением Думы Серовского городского округа от 24.06.2014г. № 206;

- комплексный план мероприятий по формированию здорового образа жизни населения Серовского городского округа на 2017 - 2020 годы», утвержден постановлением главы Серовского городского округа от 29.05.2017г. № 58;

 - муниципальная  программа «Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан Серовского городского округа» на 2017-2019 годы, утверждена постановлением администрации Серовского городского округа  от 21.12.2016г. № 2133;

- муниципальная программа «Молодёжь Серовского городского округа» на 2016-2020 годы, утверждена постановлением администрации Серовского городского округа  от 15.09.2015г. № 1326;

- муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Серовском городском округе» на 2016 - 2020 годы, утверждена постановлением администрации Серовского городского округа от 25.03.2016г. № 508;

- муниципальная программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения и территории Серовского городского округа» на 2016-2020 годы, утверждена постановлением администрации Серовского городского округа от 10.03.2016г. № 366;


- муниципальная программа    «Культура Серовского городского округа» на 2016 - 2020 годы, утверждена постановлением администрации Серовского городского округа от 26.06.2015г. №860;

- муниципальная программа  «Развитие системы образования в Серовском городском округе» на 2016 - 2018 годы, утверждена постановлением администрации Серовского городского округа от 13.04.2016г. № 598;

- муниципальная программа «О мерах по противодействию коррупции в Серовском городском округе» на 2015-2017 годы, утверждена постановлением администрации Серовского городского округа от 11.08.2014г. № 1518.

-план мероприятий по реализации в 2017–2018 годах Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.02.2016г. № 326-р, в Серовском городском округе», утвержден постановлением администрации Серовского городского округа от 13.02.2017г. № 210

Для обеспечения комплексного решения задач в сфере профилактики правонарушений  на территории Серовского городского округа постановлением  администрации Серовского городского округа от 25.01.2017г. № 70 утвержден Комплексный план профилактики правонарушений на территории Серовского городского округа на 2017 год. 

          Постановлением  главы Серовского городского округа от 25.01.2008 г. № 78 в Серовском городском округе создана антинаркотическая комиссия (далее – Комиссия). Председателем  Комиссии является глава Серовского городского округа Бердникова Е.В., заместителем председателя Комиссии – первый заместитель главы администрации Серовского городского округа Семаков В.Н. В состав Комиссии входят: заместители главы администрации Серовского городского округа, руководители правоохранительных органов, лечебных учреждений, Управления социальной политики по городу Серову, Управления культуры и молодежной политики, Управления образования, Территориальной комиссии города Серова по делам несовершеннолетних и защите их прав, Серовского отдела Управления Роспотребнадзора. 

Данная Комиссия играет координирующую роль в выстраивании системной межведомственной деятельности в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, профилактики наркомании и пропаганды здорового образа жизни  в Серовском городском округе. 

В целях ограничения распространения наркомании, токсикомании и связанных с ними негативных социальных последствий на территории  Серовского городского округа  Комиссией обеспечивалось взаимодействие подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Свердловской области по противодействию незаконному обороту наркотиков. В 2017 году  проведено 4 заседания  Комиссии, на которых рассмотрено 13 вопросов и дано 53 поручения федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти Свердловской области и органам местного самоуправления Серовского городского округа, субъектам  профилактики по вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков на территории Серовского городского округа.  

На основе анализа состояния наркоситуации на территории Серовского городского округа, Комиссия рассматривала вопросы: 

14 февраля 2017 года

1. О выполнении решений антинаркотической  комиссии в  Серовском  городском округе от 23.11.2016г., протокол № 4.

2.  О  наркоситуации на территории Серовского городского округа и результатах деятельности по противодействию незаконного оборота наркотиков в 2016 году. Задачи на 2017 год по повышению эффективности работы  по противодействию наркомании.

3. О состоянии заболеваемости наркоманиями по итогам 2016 года.

 
4. Об организации работы по профилактике наркомании среди работающей молодежи.

20 апреля 2017 года
1. О  проведении мероприятий по профилактике незаконного наркопотребления и наркомании в организациях Серовского городского округа.

2. О выполнении решений антинаркотической  комиссии в  Серовском  городском округе от 14 февраля 2017 года, протокол № 1.

3. О состоянии и результатах проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств в местах массового отдыха молодежи.

 
4. Об организации противодействия незаконному обороту наркотиков среди подростков и молодёжи.  

 5. Об организации работы по выявлению и удалению стеновой рекламы потребления наркотиков и надписей об источниках их приобретения на территории Серовского городского округа.

10 августа 2017 года

1. О выполнении решений антинаркотической  комиссии в Серовском городском округе от 20 апреля 2017 года, протокол № 2.

2. О результатах проведения в 2016/2017  учебном году социально - психологического тестирования  обучающихся   общеобразовательных учреждений  и учреждений  среднего профессионального образования на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

3. Организация обследования наркозависимых и контакных по игле на ВИЧ – инфекцию, вирусные гепатиты В и С.

4. О  работе  по выявлению незаконных посевов наркосодержащих культур.


Органы местного самоуправления Серовского городского округа (муниципальные органы в сфере образования, культуры и молодежной политики, социальной политики, физической культуры, спорта и туризма) осуществляют следующие мероприятия:

- распространение обучающего и методического материалов для родителей и педагогических работников муниципальных образовательных учреждений о вопросах построения взаимоотношений с детьми, выявления признаков употребления психоактивных веществ, социальных и юридических последствий немедицинского потребления наркотиков;

- организация и проведение мероприятий, направленных на повышение эффективности антинаркотической пропаганды;

- оказание содействия в подготовке и повышении квалификации педагогов, психологов в целях обеспечения внедрения антинаркотических профилактических программ и технологий;

- проведение массовых спортивных мероприятий, создание условий для вовлечения детей и молодежи в систематические занятия физической культурой и спортом;

- организация и проведение образовательно-воспитательных мероприятий антинаркотической направленности, включая психолого-педагогическое и культурно-досуговое сопровождение процесса социализации детей и молодежи;

- проведение фестивалей, спектаклей, тематических фото-, художественных и книжных выставок, поддерживающих развитие духовного и нравственного потенциала общества и человека, в том числе антинаркотического содержания.

Учреждения культуры и молодежной политики Серовского городского округа в 2017 году ежемесячно проводились  разнообразные творческие, интеллектуальные, спортивно-оздоровительные, игровые программы, направленные на профилактику наркомании у населения Серовского городского округа, причем целевой аудиторией мероприятий такой направленности являются как подрастающее поколение, так и взрослое население городского округа. 

Так, в целях обеспечения жизни и здоровья граждан отраслевым органом администрации Серовского городского округа «Управление культуры и молодежной политики» был проведён ряд мероприятий, касающихся выполнения следующих задач: 

- обеспечение занятости для максимально возможного количества детей в период каникул, организация досуга; 

- пропаганда здорового образа жизни с использованием средств массовой информации всех уровней; 

- профилактика наркомании, формирование мотивации у населения к сохранению здоровья и ведения здорового образа жизни. 

В мероприятиях, направленных на пропаганду здорового образа жизни, задействовано также и население сельских территорий Серовского городского округа.  

За 10 месяцев 2017 года в учреждениях культуры и молодёжной поли-тики было  проведено более 80 мероприятий по профилактике наркомании среди подростков, в которых приняло  участие более 9 000 детей и подростков в возрасте 14-18 лет (в 2016 году за отчетный период проведено столько же мероприятий, охват участников был ниже и составил более 6 000 тысяч человек). Наиболее интересные мероприятия: Просмотр и обсуждение фильма «Территория безопасности», дискуссия «Наркотики – путь в никуда»,  профилактический вечер «В будущее - с надеждой», беседа «Доза маленькая – беда большая», Круглый стол «Бездна, в которую нужно заглянуть», Школа профилактики «Скажи: нет! наркотикам и прочему дурману» и др.  

В I квартале 2017 года в МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс» среди детских клубов был проведен конкурс плакатов «Скажем нет наркотикам», «Нам нужна здоровая Россия!», конкурс агитационных листовок «В здоровье сила», в которых приняли участие 250 детей и  конкурсы рисунков «Мир без нарко-тиков», «Здоровье – это здорово!», в которых приняли участие 400 детей. 

Воспитанники структурных подразделений Центра «Эдельвейс» актив-но принимают участие в добровольческих акциях: 24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулёзом, 16 ноября - Международный день, посвящен-ный толерантности, 1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом. Также активисты совместно с педагогами организуют в клубах, для школ города профилактические мероприятия: беседа «Не дай себе погибнуть», круглый стол «Мы все друзья», спортивные мероприятия ко Дню трезвости, Всемирному дню здоровья, ко Дню народного единства и т.д.  

МБУ «Дом молодёжи» организует и проводит антинаркотические акции, фестивали и другие формы массовой работы с привлечением различных групп молодежи (учащиеся, студенты, работающая, неформальная молодежь). Одним из традиционных и ярких мероприятий являются:  фестиваль молодежных субкультур «Street life», «Студенческая весна», фестиваль современного танца «Energy», вокальный конкурс «KaraokeStar». В числе спортивных мероприятий необходимо отметить массовое занятие спортом «Открытая тренировка», чемпионат по «STREET WORKOUT». Ежеквартально проводятся профилактические акции «Мы за здоровое будущее!». В акции, посвященной Всемирному Дню борьбы с наркоманией, приняло более 500 человек. 

       В учреждениях дополнительного образования в сфере культуры также ведется работа, направленная на профилактику наркомании среди молодежи. Составлены планы работы, обеспечен доступ всех участников образовательного процесса к правовой информации, в фойе  размещены информационные листовки с «телефонами доверия» МО МВД России «Серовский» по приему обращений граждан по фактам продажи наркотических средств и мест их употребления. 

        При проведении родительских собраний распространяются памятки и буклеты по профилактике ВИЧ в образовательной среде и профилактике наркомании и употребления психоактивных веществ среди молодежи. 

В 2017 году специалистами МБУ «Дом молодежи»  для студенческой и работающей молодежи были проведены  мероприятия информационно-пропагандистского характера с целью информирования молодежи об уголовной ответственности за употребление наркотических веществ. Были проведены беседы для первых курсов профессиональных образовательных учреждений, беседы в неформальных молодежных организациях, в городском студенческом совете.  

Так же проводятся мероприятия по вовлечению молодежи в активный, полезный досуг, формированию навыков положительной самоорганизации. Данные мероприятия являются альтернативой вредным привычкам.  

Для информирования молодежи о мероприятиях размещаются анонсы в социальных сетях, проводятся конкурсы репостов, идет работа по взаимо-действию со средствами массовой информации. Новой формой   информирования молодежи в городе стала рубрика «Серовский уикенд», которая собирает от 10 000 до 12 000 просмотров еженедельно.  

5 октября 2017 года  в МБУ ДО Центр детский подростковый состоялся Круглый стол на тему: «Организация работы, направленной на профилактику подростковой преступности в Центре «Эдельвейс», в котором приняли участие: Набиуллина О.Л., председатель ТКДН, Коренева И.Ю., член ТКДН, педагоги Центра.  

12 октября 2017 года в МБУ «Дом молодежи» состоялось совещание на тему: «О привлечении несовершеннолетних осужденных, состоящих на учете в Уголовно-исполнительной инспекции, в социальные, культурно-просветительские, спортивные и образовательные мероприятия, проводимые различными организациями на территории Серовского городского округа», в котором приняли участие  все субъекты профилактики городского округа.  

В муниципальных общеобразовательных учреждениях реализуется комплекс мер, направленных на профилактику употребления наркотических и психоактивных веществ среди подростков.

        Вопросы   организации  работы   по предупреждению приобщения   обучающихся  к употреблению  психоактивных  веществ   включены  в программы   воспитательной   работы   всех общеобразовательных организаций   Серовского городского  округа. 

       Деятельность  образовательных организаций Серовского городского округа   по  формированию у обучающихся  антинаркотического мировоззрения   и воспитанию  ценностного отношения к своему  здоровью   организована  по следующим  направлениям:  
1) информирование обучающихся о негативных  последствиях употребления   психоактивных  веществ; 

2) воспитание  у обучающихся  ценностей  здорового  образа  жизни;

3) информирование обучающихся и родителей  об   ответственности за употребление и распространение наркотических средств;

4) раннее выявление   обучающихся  группы социального риска  и организация профилактической работы.

  
 Деятельность общеобразовательных  организаций   Серовского   городского   округа  по  профилактике  наркомании  среди  несовершеннолетних в 2017 году  организована  на основании         результатов      социально-психологического тестирования, которое проходило  в период с 15 февраля по 30 апреля 2016 года.  В тестировании  приняли участие 1468 обучающихся в возрасте от 13 до 14 лет из 18 муниципальных общеобразовательных учреждений Серовского городского округа, что составляет  89 % от общего числа учащихся, подлежащих тестированию.  По итогам   тестирования 3 %  обучающихся  муниципальных  общеобразовательных  организаций  Серовского городского  округа  в возрасте 13-14 лет  были  определены  в   группе риска. В 2017 году   приоритетным направлением деятельности была определена   организация индивидуальной  работы   с детьми  группы риска.

    
Для  социальных педагогов и классных руководителей были  разработаны методические рекомендации по темам: «Методы  диагностики  подростков на предмет выявления склонности к употреблению психоактивных веществ»,  «Организация  психолого-педагогического сопровождения детей, склонных  к употреблению наркотических средств»,   «Формы работы  с родителями детей  с дезадаптивным поведением». В штатное расписание  всех  муниципальных  общеобразовательных организаций   Серовского городского округа    включены    педагоги-психологи. Для обучающихся  разработаны и реализуются индивидуальные программы   социально-педагогического сопровождения    по  профилактике аддиктивного поведения.          

      
Организована   занятость  детей группы  социального  риска во внеурочное время.   Информация о работе  объединений дополнительного образования с  указанием  контактов  и  режима работы доведена до родителей (законных представителей) на родительских собраниях и  размещена на информационных стендах и  официальных сайтах муниципальных общеобразовательных  организаций.        В период с 23 по 26 марта 2017 года в муниципальных общеобразовательных организациях  проведены  родительские  собрания, в ходе которых   родители  (законные представители) получили  буклеты с информацией  об организации  досуга  подростков  в учреждениях дополнительного образования (570 буклетов). Организована  летняя занятость  53 несовершеннолетних,  находящихся   на всех видах профилактического    учета.     С  целью  привлечения  несовершеннолетних с девиантным поведением  к формированию позитивного мировоззрения      в рамках фестиваля «Юные  интеллектуалы Серовского городского округа»    организована   защита социально-педагогических проектов  «Моя мечта» и «Обыкновенное чудо».  В  конкурсе  «Моя мечта»  приняли   участие   24 подростка ,  состоящие  на  разных  видах   учета    из  ОУ № 1, 13,  21, 22 23,  с.Филькино,  ДДШ.

    
По сравнению  с 2016 годом на 44%  увеличилось количество детей группы  социального риска,  занятых  в объединениях дополнительного образования  и во  внеурочной деятельности. 

    
Особое внимание уделяется  профилактической работе межведомственного характера, направленной на выявление и пресечение распространения наркотических средств и снижение их доступности. 
Общеобразовательные  организации  Серовского   городского   округа принимают  активное  участие  в профилактических рейдах и акциях, проводимых ГУВД по Свердловской области, территориальными органами МВД.   В рамках       Единых  дней   профилактики правонарушений  в  феврале - марте  2017 года в общеобразовательных  организациях  Серовского городского округа организовано  межведомственное взаимодействие  с  ОДН МО МВД России «Серовский».   

          В период  с 27 февраля  по 4 марта в  рамках  Международного дня борьбы  с наркоманией и наркобизнесом в муниципальных  общеобразовательных организациях  Серовского городского округа      инспекторами ОДН МВД России «Серовский» и  помощниками прокурора   проведены  лекции об уголовной ответственности несовершеннолетних за употребление психоактивных веществ.  В период с 13 по 24 марта 2017 года  обучающиеся  приняли участие во  Всероссийской антинаркотической  акции «Сообщи, где торгуют смертью». 

     
Обучающиеся  общеобразовательных  организаций  Серовского   городского   округа принимают участие в  проведении мероприятий   в рамках  Всемирного дня  без  табака   31 мая  и  Всероссийского  Дня трезвости. В 2017 году  количество участников увеличилось  на 8 %  по  сравнению с 2016г.

    
 В 2017г. в мероприятиях межведомственного  взаимодействия  приняли участие  на  13% больше обучающихся по сравнению с аналогичным периодом 2016г.

     
 К профилактической работе привлечены не только обучающиеся, 
но и их семьи. В период с 23 по 26 марта 2017 года  проведена  профилактическая  акция «Семья без наркотиков», в ходе которой обучающиеся  раздавали  жителям города (потенциальным  родителям)  буклеты с информацией  об организации  досуга  подростков  в учреждениях дополнительного образования.    Проведены  беседы («Вредные привычки. Безобидное увлечение или опасная игра?», «Скажи наркотикам НЕТ!», «Правда о наркотиках», «Как сказать НЕТ»). В информационных уголках размещены  материалы и буклеты для родителей  («Как определить, что ваш ребенок принимает наркотики», «Наркомания: как уберечь наших детей») и для обучающихся («Что нужно знать о наркомании», «Мифы о наркотиках», «Скажи наркотикам НЕТ»).  Проведены родительские собрания на тему: «Профилактика наркомании среди несовершеннолетних».  В мероприятиях   приняли  участие  7530 чел.

      
В   рамках  межведомственных  профилактических  мероприятий   особое внимание уделяется  информированию обучающихся   
 о вреде и последствиях употребления наркотиков, о распространении и вредных последствиях новых видов психоактивных веществ: электронные сигареты, вейпы, «насвай», кальян.  

       
Организованы  следующие мероприятия:

1. Просмотр и обсуждение   профилактических фильмов («Запретные игры», «Вред наркотиков», «Последствия употребления наркотиков подростками», «Ответственность за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ», «В XXI век без наркотиков»,  «Скажи наркотикам нет», «Состояние наркомании и наркотизма в России»).

2.  Выставки  книг и периодических изданий в библиотеках  муниципальных общеобразовательных организаций Серовского городского округа «Вместе против беды» и  «Жизнь без наркотиков».

3. Видео-уроки для учащихся 9-11 классов и их родителей об ответственности за употребление, распитие алкоголя, употребление, хранение, сбыт наркотических веществ, об ужесточении Законодательства Российской Федерации по статьям, связанным с НОН, Единый классный час с просмотром фильма «NG – Самый опасный наркотик».

 
 4. Профилактические классные часы   («Наркотики и закон»,   «Наркотики: мираж и действительность», «Быть здоровым – это модно», «Сделай свой шаг к безопасности», «Я выбираю жизнь», «Мы за здоровую Россию»).

 
5. Психологические  тренинги  для  детей  группы риска («Наркотики – дорога в никуда», «Я выбираю жизнь»,  ««Умей сказать нет»,  «Все в твоих руках»). 

   
6. Организовано  анкетирование для обучающихся   6-9 классов «Наркомания угроза обществу».  В ходе  социального опроса установлено, что 95% подростков имеют четкое представление о вреде наркотиков. 

     
При реализации профилактической  деятельности в общеобразовательных  организациях   Серовского   городского   округа  особое внимание  уделяется воспитанию  ценностей  здорового образа жизни среди детей. В период с 01.02.2017г. по  28.10.2017г.  во  Всероссийской  акции  «За здоровье и безопасность наших детей» приняли участие   9460  обучающихся.   Для   обучающихся в  рамках   акции  организованы  спортивные праздники  и  игровые  программы, посвященные  ценностям здорового образа  жизни  («Веселые старты»,  «Футбол против курения», спортивные  эстафеты  «Сильные, смелые, ловкие, умелые!» и др.).  Обучающихся 9 – 11 классов  стали участниками   конкурса сочинений «Мои семейные ценности». Для обучающихся  начальной  и основной  школы  проведены   фотоконкурсы («Семейные традиции и праздники»,  «Семьи счастливые моменты» и др.),  конкурсы рисунков  ( «Как прекрасен этот мир»,  «Здорово быть здоровым», «Радость в твоих глазах»   и др.).   На переменах  в школах демонстрируются    фильмы  о здоровом образе  жизни.    

     
В 2017г. в мероприятиях по формированию здорового образа жизни приняли участие  на 32% больше обучающихся по сравнению с аналогичным периодом 2016г.

     На  информационных  стендах   и  сайтах    образовательных организаций     размещена  социальная   реклама  антинаркотической   направленности. Для распространения информации о проводимых мероприятиях, направленных на профилактику наркомании, информацию о вреде и последствиях употребления наркотиков  частично   используются ресурсы   Интернет (социальные сети). 

По результатам анализа итогов социально-психологического  тестирования  в 2016 году  муниципальными общеобразовательными организациями  и Отраслевым органом администрации Серовского городского округа Управление образование организована  эффективная работа  по профилактике  аддиктивного поведения несовершеннолетних.

В  марте 2017г.  в социально-психологическом  тестировании приняли  участие  99%  обучающихся  муниципальных общеобразовательных организаций Серовского городского круга в   возрасте от 13 до 14 лет. По результатам социально-психологического тестирования 2017г. в  «группе риска» (склонных  к  употреблению наркотических и психотропных веществ) отнесено  1,5 % от общего количества  обучающихся, прошедших тестирование  (в 2 раза  меньше, чем в 2016г.)

     
В текущем учебном году   руководителям общеобразовательных организаций Серовского городского округа  рекомендовано:

1. При организации профилактической  работы особое   внимание  обучающихся  акцентировать   на том факте, что формирование наркотической  зависимости происходит  при курении, употреблении алкоголя   и ингаляционном употреблении веществ.  

2. Организовать раннее  выявление  обучающихся, склонных  к  аддиктивному  поведению.

3. Обеспечить  вовлечение   обучающихся, склонных  к  аддиктивному  поведению,  во внеурочную  деятельность.

4. Усилить  профилактическую работу межведомственного характера, направленную на выявление и пресечение распространения токсических  средств и снижение их доступности.

5. Принимая   во   внимание, что  молодежь, находящиеся в группе риска, много времени уделяет Интернету, следует  активизировать создание и транслирование социальной рекламы через  социальные  сети.  

          Комплекс  мероприятий   по предупреждению приобщения   обучающихся  общеобразовательных организаций   Серовского городского  округа  к употреблению  психоактивных веществ  воспитывает у  подрастающего поколения мировоззрение  неприятия  наркотиков, алкоголя, никотина, других дурманящих средств,  и   развивает   у школьников полезные привычки  использования свободного времени  для     спортивных   достижений.

23 ноября 2017 года на заседании антинаркотической комиссии в Серовском городском округе будет рассмотрен вопрос «О мерах, принимаемых субъектами профилактики правонарушений по работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении, а также с родителями и несовершеннолетними, употребляющими наркотические, токсические вещества и алкогольную продукцию».
Вывод: Целью профилактики немедицинского потребления наркотиков является сокращение масштабов немедицинского потребления наркотиков, формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков и существенное снижение спроса на них.

 
В Серовском городском округе достижение названной цели осуществляется путем решения следующих основных задач:

а) формирование негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков, в том числе путем проведения активной антинаркотической пропаганды и противодействия деятельности по пропаганде и незаконной рекламе наркотиков и других психоактивных веществ, повышения уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте, проведения  информационной политики в средствах массовой информации;

б) организация и проведение профилактических мероприятий с группами риска немедицинского потребления наркотиков;

в) организация профилактической работы в организованных (трудовых и образовательных) коллективах;

г) развитие системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков, в частности посредством ежегодной диспансеризации;

д) создание условий для вовлечения граждан в антинаркотическую деятельность; 

е) формирование личной ответственности за свое поведение, обусловливающее снижение спроса на наркотики;

ж) формирование психологического иммунитета к потреблению наркотиков у детей школьного возраста, их родителей и учителей.

 
В формировании системы профилактики немедицинского потребления наркотиков участвуют подразделения территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Свердловской области, антинаркотическая комиссия в Серовском городском округе,  органы местного самоуправления Серовского городского округ, общественные объединения и религиозные организации, граждане, в том числе специалисты образовательных организаций, медицинских и культурно-просветительских учреждений, волонтеры молодежных организаций.
Мероприятия профилактики немедицинского потребления наркотиков предназначены для всех категорий населения, в первую очередь для детей и молодежи, находящихся в неблагоприятных семейных, социальных условиях, в трудной жизненной ситуации, а также для лиц групп риска немедицинского потребления наркотиков.

