В силу ч.1 ст. 22 Федерального закона РФ от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор при осуществлении возложенных на него функций вправе требовать от руководителей и других должностных лиц указанных органов представления необходимых документов, материалов, статистических и иных сведений; выделения специалистов для выяснения возникших вопросов; проведения проверок по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям, ревизий деятельности подконтрольных или подведомственных им организаций.

В соответствии с ч.1 ст.6 Федерального закона РФ от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» требования прокурора, вытекающие из его полномочий, перечисленных в статьях 22, 27, 30 и 33 настоящего Федерального закона, подлежат безусловному исполнению в установленный срок.

На основании ч.3 ст.6 Федерального закона РФ от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» неисполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, а также уклонение от явки по его вызову влекут за собой установленную законом ответственность.

В частности, статьей 17.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за неисполнение законных требований прокурора, вытекающих из его полномочий.

В статью 17.7 КоАП РФ (в редакции от 05.04.2013 N 58-ФЗ) внесены изменения, качающиеся вида и размера наказания для юридических лиц.
Так, штраф для юридических лиц за неисполнение законных требований прокурора составляет от пятидесяти тысяч рублей до ста тысяч рублей, также предусмотрено административное наказание в виде приостановления деятельности до девяноста суток.

Наказание для должностных лиц осталось прежним – штраф в размере от двух тысяч рублей до трех тысяч рублей.

