Малое и среднее предпринимательство

По итогам 2017 года оценочная численность субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории Серовского городского округа, снизилась и составила 2 544 единицы (93,9% к уровню прошлого года), в том числе малых (микро, малые и средние) предприятий – 966 и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица – 1578.

Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства составила 9881 человек (98,6% к уровню прошлого года) или 21,9% от численности занятых в экономике Серовского городского округа. 
Доля малого предпринимательства в экономике муниципального образования по поступлениям налогов на совокупный доход: единого налога на вмененный доход в бюджет городского округа (46,6 млн рублей); налога по упрощенной системе налогообложения (12,9 млн рублей) и налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения (19,4 млн рублей), в общем объеме собственных доходов бюджета за 2017 год (1071,4 млн рублей) составила – 7,4% (за 2016 год - 7,5%).

На территории округа реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Серовском городском округе на 2016-2018 годы», утвержденная постановлением администрации Серовского городского округа от 24.11.2015г. №1792. За 2017 год фактические расходы по программе составили 3607,4 тыс. рублей или 95,6% от запланированных. Основной причиной невыполнения плана является возврат части неиспользованных денежных средств в сумме 157,9 тыс. рублей в доход областного бюджета в соответствии с решением комиссии по предоставлению субсидий.
Для обеспечения деятельности предоставлены субсидии НО Фонд «Серовский фонд поддержки малого предпринимательства» (СФПМП) на сумму 1098,46 тыс. рублей, в том числе за счет средств: местного бюджета - 403,4 тыс. руб., областного бюджета - 695,06 тыс. руб.

За 2017 год реализованы следующие мероприятия программы:

- информация о 18 объектах занесена в Базу данных инвестиционных площадок;

- разработаны 9 бизнес-планов;

- 5 бизнес-планов переданы индивидуальным предпринимателям для реализации:

- 173 участника из числа школьников и студентов привлечены к программе «Школа бизнеса»;

- проведен конкурс профессионального мастерства работников сферы бытового обслуживания - конкурс профессионального мастерства парикмахеров, с участием 7 СМСП;

- проведен конкурс профессионального мастерства работников сферы общественного питания конкурс профессионального мастерства кондитеров и официантов с участием 7 СМСП;

- проведен круглый стол по вопросам ведения бизнеса - 28 участников;

- проведен турнир по деловым переговорам - 38 участников;
- проведен конкурс эссе и предпринимательских проектов среди школьников и студентов - 22 участника;

- проведен информационный семинар по повышению предпринимательской грамотности - 40 участников;

- проведен семинар по вопросам ведения бизнеса с целью обеспечения конкурентоспособности - 36 участников;

- проведен образовательный семинар для субъектов малого и среднего предпринимательства - 33 участника.
Всего за 2017 год фондом поддержки малого предпринимательства оказано 1965 консультационных и юридических услуг, 5939 бухгалтерских услуг, выдано 82 микрозайма на общую сумму 5 934 тыс. рублей.
За счет внебюджетных средств (59,7 тыс. руб.) ГКУ «Серовский центр занятости» оказана помощь в создании и оформлении документов одного ИП.

В конце 2 квартала 2017 года заключено Соглашение о предоставлении субсидии из областного бюджета в бюджет Серовского городского округа на софинансирование муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Серовском городском округе» на 2016-2018 год в 2017 году. Поступили целевые субсидии на поддержку и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности, в сумме 2615,5 тыс.руб., из которых 130,8 тыс.руб. средства местного бюджета, 1341,7 тыс.руб. - средства областного бюджета, 1143,0 тыс.руб. - средства федерального бюджета.
Администрацией Серовского городского округа проведен конкурс «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности, в том числе создание и (или) развитие центров времяпрепровождения детей, дошкольных образовательных центров, субсидирование части затрат субъектов социального предпринимательства». Решением Комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности (протокол от 18 декабря 2017 года) субсидии предоставлены 5 индивидуальным предпринимателям. Получатели субсидии внесены в Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки администрации Серовского городского округа за 2017 год, который представлен на официальном сайте администрации Серовского городского округа.
