Информация 

о проведении мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества
В целях активизации патриотического воспитания, повышения авторитета Вооруженных Сил Российской Федерации, отдавая дань памяти и уважения серовчанам - защитникам Отечества, в феврале 2019 года на территории Серовского городского округа начался Месячник защитников Отечества. План основных мероприятий размещен на сайте администрации Серовского городского округа в разделе «Серовский городской округ» / «Анонсы праздничных мероприятий».

Наиболее массовые тематические мероприятия:

- 5 февраля в выставочном зале Серовского исторического музея откроются выставки «Кто придумал радио» и «Технологии, меняющие мир», посвященные 160-летию изобретателя радио Александра Попова и интересным отечественным открытиям. В рамках работ выставок в зале будут проходить экскурсии и мастер-классы.

- с 7 по 13 февраля в кинозале Центра досуга «Родина» пройдут уроки мужества для учащихся школ и просмотр фильма «Спасти Ленинград». Данный фильм также демонстрируется в феврале по билетам, рекомендуемая целевая аудитория – лица старше 12 лет.

- 8 февраля в основном зале Серовского исторического музея начнет работу выставка «Вместо сердца пламенный мотор» Дмитрия Колыхалова и клуба «Квант». В выходные дни по заявкам автор моделей будет проводить тематические экскурсии по выставке. 

- городским советом ветеранов войны и труда составлен график работы лекторской группы для проведения классных часов и уроков мужества в образовательных организациях;
15 февраля у мемориала воинам-интернационалистам состоится городской митинг, посвященный 30-й годовщине вывода Советских войск из республики Афганистан. Соответствующее постановление администрации Серовского городского округа подготовлено ГАУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Серова». Данный митинг станет не первым мероприятием, посвященным юбилейной дате: накануне, 2 февраля, в Серове прошли окружные торжества – шествие «Бессмертный батальон» и торжественное собрание во Дворце культуры металлургов.
- 18 февраля в Центре детского творчества пройдет городской конкурс «Соколы России» в рамках областного социально-педагогического проекта «Будь здоров» для учащихся 7-9 классов;

- 19 февраля также в Центре детского творчества пройдет традиционная военно-патриотическая игра «Зарничка» для младших школьников;
- 20 февраля с 10.00 до 12.00 часов, в преддверии Дня защитников Отечества состоится традиционное возложение корзин и цветов на мемориалах, у памятников и к местам захоронений воинов;

- 21 февраля во Дворце культуры металлургов состоится городское торжественное собрание. В мероприятии примут участие творческие коллективы и солисты Серовского городского округа, а также актер театра и кино Сергей Горобченко, который представит свой моноспектакль «Черное и белое». Вход на торжественное собрание – по пригласительным билетам.
При этом посетить моноспектакль известного артиста серовчанам можно в Центре досуга «Родина», где он будет представлен накануне, заказ билетов по телефону 6-26-55.

- 23 февраля в клубе поселка Красноярка состоится командная военно-спортивная игра «Защитники Отечества», в которой могут участвовать команды по 5 человек в возрасте от 14 лет. В настоящее время идет прием заявок на конкурс. Для всех гостей праздника горячий чай и полевая каша. Для участия необходимо направить заявку в адрес Городского Дома культуры. С положением можно ознакомиться на сайте Городского Дома культуры, подробности по телефону 6-25-64.

- также 23 февраля праздничные программы, информационные часы и уроки мужества пройдут во всех сельских населенных пунктах Серовского городского округа; 
- 24 февраля на городском водохранилище запланирован совместный проект Дома молодежи и общественной организации «Бездорожье Урала» – автоквест «Дорога мужества». Соответствующее уведомление подано в администрацию Серовского городского округа. Участие принимают команды по 2 человека;

- 26 февраля запланирован к проведению городской конкурс патриотической песни «Нам этот подвиг позабыть нельзя». В настоящее время стартует сбор заявок, мероприятие пройдет во Дворце культуры металлургов;

- 26 февраля в Центре детского творчества состоится городской патриотический конкурс для второклассников «В бой идут малыши!»;

- 27 февраля для учащихся школ в Центре детского творчества пройдет городская юнармейская игра «Зарница» для учащихся 9-11 классов;

- в период месячника в образовательных учреждениях, учреждениях культуры и молодежной политики состоятся уроки мужества, тематические линейки и классные часы, конкурсы рисунков и поделок, посвященные памятным датам военной истории, годовщине вывода советских войск из Республики Афганистан и Дню защитников Отечества.

Также в рамках месячника пройдет 53 спортивных мероприятия, в том числе проведение декады лыжного спорта, первенство по шахматам, военно-спортивные игры, зарницы, турниры настольному теннису, игровым видам спорта, первенство Северного управленческого округа и Уральского, Сибирского и Приволжского федеральных округов по хоккею, городское соревнование по стрельбе из пневматической винтовки, Большое внимание спортивным мероприятиям в рамках Месячника защитников Отечества уделяется муниципальными образовательными учреждениями. 

Во всех предприятиях, учреждениях, организациях будут оформлены тематические информационные стенды. Запланировано размещение информационных материалов в средствах массовой информации Серовского городского округа.
В целях обеспечения охвата как можно большего количества участников праздничными мероприятиями обращаю внимание ответственных на необходимость размещения информации и положений о проведении конкурсов на сайтах учреждений, в социальных сетях и средствах массовой информации. 
Приглашаем жителей Серовского городского округа к участию, а средства массовой информации к освещению мероприятий Месячника!

