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I. Общая характеристика сети муниципальных учреждений культуры и молодежной политики.

Муниципальный сектор культуры Серовского городского округа в 2021 году был представлен сетью организаций культуры и искусства по различным видам культурной деятельности:

- культурно-досуговая деятельность (муниципальное автономное учреждение «Центр досуга «Родина», муниципальное автономное учреждение культуры Дом культуры «Надеждинский», муниципальное автономное учреждение «Дворец культуры металлургов» и муниципальное бюджетное учреждение культуры «Городской Дом культуры», в состав которого входят 12 клубов и Домов культуры сельских населенных пунктов);

- деятельность в сфере кинопоказа (25.10.2018 года открыт первый муниципальный кинозал на базе муниципального автономного учреждения «Центр досуга «Родина»; 31.10.2019 года открыт муниципальный кинозал на базе муниципального автономного учреждения культуры Дом культуры «Надеждинский»);

- музейное дело (муниципальное бюджетное учреждение культуры «Серовский исторический музей»);

- библиотечное дело (муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система Серовского городского округа», в состав которой входят 17 муниципальных библиотек, в том числе 8 – сельских библиотек, 9 – городских из которых 3 библиотеки осуществляют обслуживание детского населения);

- театральное искусство (муниципальное бюджетное учреждение Серовский театр драмы им.А.П.Чехова).

Сфера молодежной политики на территории Серовского городского округа в 2021 году была представлена 2 учреждениями:

- муниципальное бюджетное учреждение «Дом молодежи»;

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детский (подростковый) «Эдельвейс», в состав которого входят 15 детских и молодежно-подростковых клуба и 9 клубов в отдаленных микрорайонах и сельской местности.
ООА СГО «Управление культуры и молодежной политики» организует мониторинг выполнения Указов Президента РФ, «дорожной карты», федерального и областного законодательства в целях бесперебойной работы учреждений, повышения уровня удовлетворенности граждан услугами в сфере культуры и молодежной политики.

В целях обеспечения деятельности муниципальных учреждений культуры, дополнительного образования в сфере культуры и молодежной политики в Серовском городском округе приняты муниципальные программы «Развитие культуры в Серовском городском округе» на 2021-2024 годы и «Молодежь Серовского городского округа» на 2021-2024 годы. Также подведомственные учреждения в 2021 году являлись соисполнителями муниципальной программы «Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан» на 2021-2024 годы.
II. Муниципальная культурно-досуговая сфера Серовского городского округа.

В 2021 году в Серовском городском округе функционировали 16 клубных учреждений, в том числе 15 муниципальных учреждений (из них 12 – в составе одного юридического лица) и 1 ведомственное учреждение культурно-досугового типа.

В течение отчетного периода сеть учреждений не изменилась, ни одно из учреждений не было закрыто.

В 2021 году основные плановые показатели деятельности муниципальных культурно-досуговых учреждений не были достигнуты в связи ограничительными мероприятиями по нераспространению коронавирусной инфекции:

- количество посещений культурно-досуговых мероприятий постепенно начало расти относительно 2020 года, но так и не достигло плановых показателей (с учетом артистов и зрителей: 118,111 тыс единиц в 2021 году; 95,386 тыс. единиц посещений в 2020 году, 245,07 тыс. единиц посещений в 2019 году); 

- значительно увеличилась сумма доходов от приносящей доход деятельности (в том числе мероприятий на платной основе, а также кинопоказ) в 2021 году показатель вырос на 247,96% относительно 2020 года, в 2021 году она составила – 26 175,7, в 2020 году - 10 556,40 тыс. руб., в 2019 году - 12 644,93 тыс.рублей;

- количество действующих клубных формирований составляет 114 клубных формирования, численность участников в них составляет 1 864 человек.
Значения показателей деятельности муниципальной культурно-досуговой сферы свидетельствует о сохранении востребованности услуг клубных учреждений у населения и повышении интенсивности и качества их работы в том числе в условиях ограничительных мероприятий.

В числе клубных формирований, функционирующих на базе муниципальных культурно-досуговых учреждений, в отчетном году работали 5 коллективов со званием «народный»:

· хор русской песни «Яхонтцы»;
· хор русской песни «Сударушки» Дома культуры «Надеждинский»;

· ансамбль танца «Молодость»;

· оркестр эстрадной и джазовой музыки;
· ансамбль «Тан йолдызы» Центра татарской и башкирской культуры «Чулпан».
Основные итоги и наиболее значимые мероприятия муниципальных культурно-досуговых учреждений:

1) МБУК «Городской Дом культуры», в который входят 11 клубов и Домов культуры сельских территорий, а также Центр татарской и башкирской культуры «Чулпан». За 2021 год проведено для жителей округа 893 мероприятий (188,40 % к уровню 2020 года), число посетителей составило 28 945 человек (167,31% к уровню 2020, года). За 12 месяцев 2021 года проведено 132 платных мероприятий, сумма доходов составила 164,2 тыс. рублей (89,14% к уровню 2020 года).


По данным на 01.01.2022 года в Домах культуры и клубах МБУК «Городской Дом культуры» функционирует 64 любительских объединений для всех категорий граждан. Это кружки декоративно-прикладного творчества, театральные кружки, хоры, танцевальные секции, кружки настольных игр и многое другое.


21 февраля уже в восьмой состоялись Джалиловские чтения, в мероприятии приняли участие 100 человек участников и зрителей. 


23 февраля в поселке Красноярка состоялась городская военно-спортивная игра «Защитники Отечества», участие в которой приняли 6 команд.
5 мая «День татарской культуры 2021 г.» в малом зале Дворца культуры металлургов состоялся день татарской культуры,му творчеству.


5 июня на территории стадиона Локомотив состоялся национальный спортивный праздник Сабантуй. 


19 июня состоялся 395-летний юбилей деревни Морозково. Праздник посетили около 150 человек.


11 сентября, впервые в городе состоялся «ART-Пикник», общегородское событие, приуроченное к Дню города, местом его проведения стал сквер Дворца культуры металлургов.


14 октября 2021 года,  окружное национальное собрание татар «Жыен – татар-2021», передача бюста татарского поэта Мусы Джалиля городу. День татарской культуры. В рамках визита состоялась встреча с руководителями национальных татарских объединений.

На 1 января 2021 года у МБУК «Городской Дом культуры» функционирует один официальный сайт www.gdk-serov.ru (среднемесячное посещение - 350), 10 групп и страниц в социальной сети Одноклассники – 2985 подписчиков, 7 групп в социальной сети Вконтакте – 69 подписчика, 2 страницы в приложении Инстаграм – 562 подписчика.

В 2022 году введен ряд новых мероприятий, таких как сельский слет молодежи на территории Серовского городского округа, семейный фестиваль «Хлебный спас», спортивные соревнования на сельских территория посвященные Дню отца.  Деревня Поспелкова празднует юбилей 395 лет, планируется участие в областном и всероссийской национальном празднике Сабантуй, Сабантуй на территории Серовского городского округа запланирован на 04 июня 2022 года. На май месяц в плане установка памятника Мусы Джалиля на территории Серовского городского округа. В планах возобновить туристические слеты на сельских территориях.
Для увеличения количества подписчиков и охвата просмотров материалов групп сельских клубов и ДК МБУК «Городской Дом культуры» в социальных сетях планируется проведение онлайн конкурсов и фестивалей: городской конкурс фото-историй «Как я провел лето», Экологический челлендж «Моя территория», Литературный онлайн-фестиваль «Купальский венок».

Цели и задачи на 2022 год.

· Создание условий для развития культурной среды на территории Серовского городского округа в том числе сельских;

· Развитие сферы культурно – досуговой деятельности и совершенствование клубной работы;

· С целью привлечения дополнительного финансирования в 2022 году планируется участие в конкурсных отборах Министерства культуры Свердловской области, региональных и всероссийских грантовых конкурсах.

Задачи:

· Развитие, обновление и повышение качества предоставляемых услуг;
· Совершенствование системы организации досуга в целях удовлетворения потребностей населения в разноплановом культурном отдыхе;

· Сохранение положительного опыта работы предыдущих лет;

· Создание благоприятной культурной среды для воспитания и развития личности, формирования у жителей позитивных ценностных установок;

· Содействие в реализации социокультурных проектов на территории Серовского городского округа;

· Внедрение проектной деятельности в работу досуговых учреждений.

Для достижения указанных целей и решения поставленных задач МБУК «Городской Дом культуры» осуществляет следующие виды деятельности:

· Организация и проведение культурно массовых мероприятий;

· Методические услуги по организации деятельности филиалов учреждения;

Организация работы творческих коллективов и клубных формирований.        

2) МАУ «Центр досуга «Родина» За период с января по декабрь 2021 года провело для жителей округа 108 мероприятий, в том числе 45 бесплатных. Число посещений (ввиду ограничений из-за эпидемиологической ситуации) составило 17 249 единиц, из них:


- на мероприятиях в рамках приносящей доход деятельности – 17 249 единиц,


- прочие мероприятия – 11 534 единиц посещений.

Массовые мероприятия:


- В период с 04 по 26 февраля 2021 г. перед показом военного кинофильма «ЗОЯ» были проведены «Уроки Мужества», посвященные Дню защитника Отечества, на которых выступили и рассказали учащимся о своей военной службе в горячих точках ветераны боевых действий ГАУ «Серовский ЦВБД. Было проведено 20 «Уроков Мужества». Охват участников 1631 единица.


- 14 февраля провели романтический киносеанс ко Дню Всех влюблённых. Охват участников составил 52 единицы.


- 18 февраля перед сеансом фильма «Пончары. Глобальное закругление» проведено мероприятие для первоклассников 14 школы «Прощание с Букварем». Охват 31 единица.


- 23 февраля состоялся кинопоказ фильмов «Зоя», «Ржев», «Батя» для настоящих мужчин с организацией фотозоны в фойе кинозала посвященные Дню защитника Отечества. Охват участников составил 159 единиц.


- 24 февраля состоялся показ фильма «Родные» для общества слепых и общества инвалидов. Охват 10 единиц. 


- 28 февраля состоялся показ фильма-победителя «Кинотавр – 2020» «Пугало». Охват зрителя 22 единицы.


- 05 марта состоялось торжественное мероприятие с показом кинофильма «Пара из будущего», посвящённое международному женскому дню 8 Марта, для работников АО «Серовский завод ферросплавов». На мероприятии присутствовало 120 единиц.


- 06 марта награждение участников конкурса декоративно-прикладного творчества «Весенние цветы для мамы» для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов. Охват 102 единицы.

- 07 марта состоялся праздничный киносеанс фильма «Пара из будущего» с организованной фотозоной в фойе кинозала и концертной программой Андрея Кирилова (саксофон). Охват 89 единиц.

- 18 марта проведен кинопоказ фильма «Клятва» в рамках фестиваля «Крымская весна». Охват 113 единиц.

- с 15 по 21 марта состоялись кинопоказы для учащихся школ города семейной кинокартины «Пальма». Охват 206 единиц.


- с 01 марта по 31 марта организован сбор денежных средств на лечение Виктории Кадачниковой. Охват 521 единица.


- с 01 апреля по 09 апреля в фойе кинозала была представлена выставка картин 

- «Прощай зима», художника В.И. Еманова.


- с 10 апреля по 18 апреля в фойе кинозала организована тематическая выставка картин «Космос», художника В.И. Еманова, посвященная 60-летию со дня первого полета Юрия Гагарина


- 11 апреля состоялось Цирковое шоу (2 представления). Охват 279 единиц.


- 13 апреля проведён окружной семинар для председателей профсоюзных организаций, руководителей образовательных учреждений Северного управленческого округа. Охват 207 единиц.

- 16 апреля организована встреча школьников и кадетов с Героями России Владимиром Шарпатовым и Ильей Панфиловым, показ кинофильма «Кандагар». Количество участников 303 единицы.

- с 19 апреля по 10 мая в фойе кинозала организована выставка моделей военной техники, художника В.И. Еманова.


- 07 мая состоялось чествование ветеранов ПАО «НМЗ» ко Дню победы, показ фильма «Девятаев». Охват 300 единиц.

- 31 мая проведено мероприятие для детей с ограниченными возможностями здоровья и неорганизованных детей из малообеспеченных семей, посвященное Дню защиты детей. Охват зрителей 200 единиц.

- 31 мая проведена концертная программа «Здоровое настроение» в рамках Международной акции по борьбе с курением – Всемирный день без табака, с привлечением студентов города и дворовых клубов СГО. Охват 200 единиц.

- 03 июня трансляция матча чемпионата Европы по футболу 2021 Россия- Канада. Охват 60 единиц;

- в период с 03 июня по 24 июня организованы показы кинофильмов для детей и подростков лагерей труда и отдыха школ СГО, в рамках мероприятия «По дороге в лето!». Охват 110 единиц.


- 05 июня организация традиционного забега от Сбербанка в рамках проекта «Зеленый марафон во Всемирный день окружающей среды. Охват 500 единиц.


- с 10 июня по 16 июня в фойе кинозала организована выставка картин художника В.И. Еманова, посвященная Дню России.


- 12 июня проведен командный турнир по соккер-футболу среди команд любителей, посвященный Дню России. Охват 250 единиц.


- 12 июня состоялась трансляция матча Чемпионата Европы 2020 Россия – Бельгия. Охват 200 единиц.


- 16 июня состоялась трансляция матча Чемпионата Европы 2020 Россия – Финляндия. Охват 20 единиц.


- 22 июня проведен Урок мужества, приуроченный к 80-й годовщине начала ВОВ, Дню памяти и скорби, с показом кинофильма «Сестренка», перед показом выступили члены Центра татарской и башкирской культуры «Чулпан» - Синцова Розалия Габдрахимовна и Сайфуллина Юлия Ириковна. С видеообращением к зрителям обратилась руководитель филиала Дома дружбы народов Республики Башкортостан Светлана Ринатовна Кульмурзина. Охват зрителей 300 единиц.


- В период с июня по август организованы показы кинофильмов для детей и подростков лагерей труда и отдыха школ СГО, в рамках мероприятия «Ура, каникулы!». Охват 1040 единиц.


- В период с июня по август организованы показы кинофильмов для детей и подростков лагерей труда и отдыха школ СГО, в рамках мероприятия «С детства дружбой дорожи». Охват 810 единиц.


- В период с июня по август организовано мероприятие выходного дня для детей «Веселое лето с Персончиками». Охват 1296 единицы.


- 28 августа для жителей Серовского городского округа состоялась полюбившаяся Всероссийская акция «Ночь кино – 2021». На площади, под открытым небом был установлен большой экран для просмотра фильмом с зеленой поляной, организованы места для зрителей. В рамках акции для посетителей были показаны фильмы – победители зрительского голосования Фонда Кино 2021 - «Конек-Горбунок», «Пальма», «Огонь». Проведены праздничная игровая программа для юных зрителей. В акции приняло участие 900 человек.


- 01 сентября для школьников СГО был организован праздничный кинопоказ, приуроченный к Дню знаний, охват составил 891 единиц.


- 03 сентября для студентов СГО проведено мероприятие приуроченное к «Дню солидарности против борьбы с терроризмом», с показом кинофильма «Уроки Фарси», охват участников составил 257 единиц.


- 11 сентября для посетителей кинозала организовано мероприятие приуроченное к «Всероссийскому дню трезвости», охват участников 95 единиц;


- 11 сентября прошло подведение итогов акции «Серов, я привит!» Количество участников акции 4200 единиц;


- 12 сентября прошло мероприятие «Недели Башкирской культуры и просвещения», с показом фильма «Из Уфы с любовью», количество участников 15 единиц;


- 18 и 19 сентября проведено мероприятие для жителей СГО «Осенний марафон хорошего настроения», с участием творческих коллективов города, охват составил 160 единиц;


- 28 сентября для работников дошкольного образования проведена праздничная программа, с просмотром фильма «Батя», количество участников 170 единиц;


- в период с 04 по 07 октября состоялось праздничное мероприятие для педагогов городских образовательных учреждений, посвященное «Дню учителя», с просмотром фильма «Батя», охват 337 единиц;


- 15 и 29 октября для школьников городских школ проведено мероприятие «Посвящение в пятиклассники», охват 118 единиц;


- 26 октября проведен Урок Мужества для студентов Серовского педагогического колледжа, охват 130 единиц;


- 20 декабря в кинозале прошло мероприятие дома Молодежи - Церемония награждения конкурса «Доброволец – 2021 года», охват 150 единиц;


- в период с 20 по 29 декабря в Центре досуга «Родина» состоялись новогодние мероприятия, для воспитанников детских садов и школьников СГО. Подготовлена развлекательная программа с главными героями праздника - Миньонами и тигром Сашей (ростовая кукла), с показом премьерного мультфильма «Зверопой 2». Всего в рамках новогодней кампании, мероприятия посетило 925 человек.


Число посещений кинозала МАУ «Центр досуга «Родина» за 12 месяцев 2021 года (с учетом ограничений посетителей кинозалов с 01.01.2021 по 01.03.2021 - 50%, с 02.03.2021 по 27.12.2021 -75%) составило 45 288 посещений, проведено 2 595 киносеансов. Доля российского кино составляет 62,0%, показатель выполнен.
3) МАУК ДК «Надеждинский» За  2021 год проведено 219 мероприятий, которые посетили  29 764 зрителя в обычном режиме, 99 мероприятий прошли в онлайн-режиме, с 105 458 просмотрами.

В кинозале в прокате было 105 фильмов, 69 из которых Российского производства, прошло 1452 кинопоказа, которые посетили 4703 любителя кино.

В ДК «Надеждинский» функционируют 16 коллективов любительского художественного творчества, в которых занимается 312 человек, в том числе народный ансамбль танца «Молодость», народный хор «Сударушки», народный оркестр эстрадной и джазовой музыки, ИЗО-студия «Радуга», вокальный коллектив эстрадного пения «Детки – конфетки», коллекивы-спутники народного ансамбля «Молодость». 

Воспитанники ИЗО - студии «Радуга» приняли участие в интернет - конкурсах:  

- Международный творческий конкурс «Солнечный свет» в номинации рисунок - диплом I степени.

- Всероссийский конкурс «Солнечный свет» в номинации рисунок – диплом II степени.

- Всероссийский конкурс «Солнечный свет» в номинации рисунок – диплом III степени.

- V Международный конкурс «Символ года» в номинации рисунок – 2 диплома за 2 место, 4 диплома за 1 место в разных возрастных категориях.

- Всероссийский конкурс «Армии России – Слава!» в номинации рисунок – 2 диплома за 1 место.

- Международный конкурс «Талантико» в номинации рисунок – диплом лауреата III степени.

- Международный конкурс изобразительного искусства, декоративно-прикладного творчества и фотографии «Здравствуй, осень» в номинации рисунок – диплом I степени.

- Международный конкурс «Солнечный свет» в номинации рисунок - диплом I степени.

Народный ансамбль танца «Молодость» принял участите в:

- VII Региональный  фестиваль-конкурс хореографического искусства «Ритмы жизни» - диплом II степени (I взрослая группа 26-40 лет)

- VII Региональный  фестиваль-конкурс хореографического искусства - диплом I степени (старшая группа 14-17 лет)

- VII Региональный  фестиваль-конкурс хореографического искусства - диплом I степени - VII Региональный  фестиваль-конкурс хореографического искусства - диплом II степени (младшая группа 7-9 лет)

Народный оркестр эстрадной и джазовой музыки принял участие в Областном фестивале-конкурсе любительских духовых оркестров "Парад оркестров" в г. Екатеринбурге, диплом за участие, подтвердил звание «народный коллектив любительского художественного творчества».

В 2021 году Дом культуры «Надеждинский» провел мероприятия, посвященные знаменательным событиям и датам:

- Месячнику защитника Отечества: праздничная программа «Сегодня праздник Ваш, мужчины», мастер-класс «Подарок папе», которые посетило 140 человек; онлайн выставки рисунков, мастер класс по изготовлению открытки с 3 441 просмотрами.

- Международному женскому Дню: праздничная программа «Мамино счастье» для жителей поселка, выставка рисунков «Цветы для любимой мамы», которые посетило 520 человек.

- Массовое гуляние на основах традиционных русских народных праздников «Ой, маслена красота» для жителей поселка,  которое посетило 323 человека.

- 60-летию полета в космос Ю.А.Гагарина: Беседа «Удивительный мир космоса», Игровая программа «Звездам навстречу», в которых приняли участие 55 человек; онлайн выставка рисунков «Свет далеких звезд» с 1392 просмотрами.

- Дню Победы в ВОВ: мастер-класс «Салют Победы», в котором приняли участие 27 человек; онлайн тематическая программа «Улицы Победы», онлайн акция «Читаем о войне», онлайн тематическая программа «Дети войны», онлайн урок мужества, онлайн письмо «Спасибо деду за Победу!», онлайн выставка рисунков «Я помню, я горжусь» с 6 451 просмотром.

Принял участие во Всероссийской онлайн-акции «Окна Победы» - 812 просмотров.

- 800-летию со дня рождения Александра Невского: киновечер «Александр Невский», историческая игра «Новгородские летописи», познавательная программа «Защитник земли русской», в которых приняли участие 113 человек.

- Году медицинского работника в Свердловской области: театрализованное представление «Доктор Айболит», которое посетило 26 человек, онлайн концерт «С любовью к людям» с 520 просмотрами. 

- Всемирному Дню защиты детей: театрализовано-игровые программы «Город детства», праздничная программа «Счастливое детство», в которых приняли участие 642 человека.

- Дню независимости России: массовое гуляние «Страна, что названа великой», в котором приняли участие 250 человек.

- Году науки и технологий: цикл игровых программ «Веселые науки без скуки», которые посетило 35 человек, цикл игровых программ «Школа волшебства», в которых приняли участие 39 человек, онлайн познавательная  программа «Наука России в лицах» - 329 просмотров.

- Году Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка в Свердловской области:   онлайн акция «Читаем Аленушкины сказки»,  330 просмотров.

- Дню знаний: цикл театрализованных представлений «Школа волшебства», которые посетили 279 человек, цикл игровых программ «Скоро в школу», в которых приняли участие 389 человек.

- Дню пенсионера и пожилого человека: онлайн – конкурс фотографий «Мое уДАЧНОЕ лето» с участием 17 человек, 591 просмотров; концертная  программа «Нам года нет беда» с 1762 просмотрами.

- Дню народного единства: онлайн мастер-класс по изготовлению бутоньерки «Триколор» , с просмотрами 386.

- Ночи искусств: онлайн выставка рисунков «Мы дети одной земли», онлайн мастер-класс по изготовлению куклы «Хороводница», онлайн акция «Серов многонациональный», с общими просмотрами 11 174.

- Ночи кино: интерактивная игра «Старые фильмы о главном», викторина «Любимое кино», викторина «Волшебный мир кино», с участием 99 человек.

- Дню матери: праздничная программа «Мамино счастье», которую посетило 99 человек.

Цикл театрализованных новогодних представлений «Операция Новый год», которые посетило 724 человека.

В МАУК ДК «Надеждинский» за 2021 год состоялось 5 выставок рисунков и 20 онлайн выставок, 56 бесед, акций и круглых столов и 21 онлайн мероприятие профилактической направленности
Цели и задачи на 2022 год.

1) Сохранение культурных ценностей, традиций и обычаев;

2) Актуализация культурной деятельности среди молодежи путем внедрения новых технологий по работе с населением;

3) Обновление материально-технической базы;

4) Сохранение и расширение количества участников клубных формирований;

5) Участие коллективов художественной самодеятельности в различных конкурсах и фестивалях;

6) Усиление работы по патриотическому воспитанию, профилактике правонарушений;

7) Проведение, различных по форме и тематике, культурно-массовых мероприятий, праздников, представлений, конкурсов, концертов, выставок, вечеров отдыха, игровых развлекательных программ, молодёжных и детских дискотек и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;

8) Организация и проведение культурно-досуговых, информационно-просветительских и других мероприятий для всех категорий населения;

9) Вовлечение волонтеров в организацию и проведение культурно-досуговых, информационно-просветительских и других мероприятий для всех категорий населения.


4) МАУ «Дворец культуры металлургов» - за 2021 год проведено: 273 офлайн мероприятия, которые посетили 39500 зрителей; 346 онлайн мероприятия информационно-просветительского и культурно-досугового направления, количество просмотров более 708 тысяч. 

Во Дворце культуры металлургов функционирует 15 коллективов любительского художественного творчества, в которых занимается 636 человек, в том числе:

- образцовый цирковой коллектив «Кассиопея» (рук-ль: Жадяева Е.В.);

- народный театр драмы (рук-ль: Рыбникова С.В.);

- народный коллектив оркестр баянистов и аккордеонистов (рук-ль: Сафонова К.Л.);

- народный коллектив ветеранов хор русской песни «Яхонтцы» (рук-ль: 

Борзунов А.А.); 

- театральный коллектив «Солнечный город» (рук-ль: Носырева И.Ю.);

- вокальный коллектив «Шоколад» (рук-ль: Балытникова Д.В.);

- ансамбль народной песни «Вечёра» (рук-ль: Соколова О.И.);

- ансамбль детской народной песни «Варенька» (рук-ль: Соколова О.И.);

- цирковой коллектив «Циркатики» (рук-ль: Жадяева Е.В.);

- хореографический коллектив «Акцент» (рук-ль: Адауже Т.В.); 

- хореографический коллектив «Лайт» (рук-ль: Илюшина Л.Е.); 

- танцевальный коллектив «Радуга» (рук-ль: Русакова О.Г.);

- танцевальный коллектив «Радуга-МИКС» (рук-ль: Жданова Т.А.);

- танцевально-спортивный клуб «Фантазия» (рук-ль: Маслова М.Б.); 

- танцевальный коллектив восточных танцев «Жасмин» (рук-ль: Назаркина Н.С.). 


В июне Народный коллектив народный театр драмы отметил 90-летний юбилей. Коллектив представил музыкально-пластический спектакль «Пламя Данко».


В октябре 2021 года хор русской песни «Яхонтцы» подтвердил звание «Народный коллектив ветеранов».  


В 2021 году творческие коллективы МАУ «ДКМ» поучаствовали в 43 конкурсах от областного до международного уровня, получили 147 наград (диплом дипломанта и лауреата конкурса).


Дирижёр Народного коллектива оркестра аккордеонистов и баянистов Капитолина Леонидовна Сафонова получила почётную грамоту Губернатора Свердловской области за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой вклад в развитие самодеятельного художественного творчества на территории Свердловской области. 

Благодаря высокому профессионализму сотрудников досугового отдела, которые постоянно повышают свою квалификацию (в рамках национального проекта «Культура» федерального проекта «Творческие люди» прошли обучение 5 сотрудников учреждения), мероприятия проводятся на высоком художественном уровне. 


Было организовано шесть творческих фестивалей и конкурсов: Семейный творческий онлайн конкурс «Операция СНЕГОВИК», 28.02.2021 г. (количество участников - 12 человек); VII региональный фестиваль-конкурс хореографического искусства «Ритмы жизни» среди самодеятельных коллективов, 13.03.2021 г. (количество участников – 347 человек); городской открытый вокальный фестиваль-конкурс «Серебряные вершины», 22-23.04.2021 г. (количество участников – 180 человек), 63 городская онлайн выставка-цветов и плодов «Наш Урал», 13.08.2021 г. (количество участников – 63 человека), II открытый инклюзивный фестиваль-конкурс любительского творчества «Сияние сердец», 03.12.2021 г. (Количество участников – 104 человека), Конкурс снежных и ледовых фигур «Сказочный город», 24.12.2021 г. (Количество участников – 7 человек). 


С апреля по октябрь 2021 года был реализован Социально-творческий проект «Ты нам нужен». Основная цель проекта - создание условий для поддержки личностного роста путем оказания психологической помощи и вовлечение в творчество подростков и молодежи, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Проект победил в конкурсе на лучшую организацию работы культурно-досуговых учреждений в рамках областной межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» в 2021 году.


В августе стали известны результаты областного конкурса профессионального мастерства "Работник культуры - это призвание". В номинации "И чтец, и жнец, и на дуде игрец" режиссер-постановщик Елизавета Козюкова получила диплом 2 степени. 


В 2021 году во Дворце культуры металлургов прошли мероприятия, посвященные знаменательным событиям и датам:

- Месячнику защитника Отечества: Городское торжественное собрание, посвященное Дню защитника отечества, которое посетили 150 человек. Игровая познавательная программа для младших школьников «Как мальчишка солдатом становился», проведено 4 программы, охват участников 156 человек.

- Международному женскому Дню: Городское торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню, мероприятие посетили 200 человек.

-  Дню Победы: Программа трансляции праздничных мероприятий, посвящённых 76-ой годовщине  Победы в Великой Отечественной Войне – 27 публикаций, общий охват участников – 61030 просмотров. 

- Международному дню защиты детей: Городской праздник, посвященный Дню защиты детей "Страна счастливых детей", охват участников 5000 человек.

- Дню России: Праздничная программа, посвященная Дню России, охват участников 1500 человек.

- Году медицинского работника: Городское торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника,  которое посетили 300 человек.

- Дню народов среднего Урала: Городской праздник национальных культур народов Среднего Урала "Традиции, которые нас объединяют", который посетило 150 человек. 

- Дню Матери: Праздничный концерт, посвященный Дню матери, который посетило 202 человека. 

В период пандемии учреждение продолжает развитие официальных страниц в социальных сетях: Вконтакте, Одноклассники, Инстаграм, Ютуб.

Для жителей, которые не могут посещать мероприятия во Дворце культуры металлургов, проводятся концерты в режиме Онлайн. А так же публикуются репортажи о прошедших мероприятиях. Одним из наиболее успешных проектов стал цикл онлайн программ «Литературная гостиная. Читают дети» - в трех выпусках программы участники творческих коллективов совместно с режиссером-постановщиком ДКМ читают сказки. Основная цель программы знакомство с творчеством выдающегося Уральского писателя Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка и приобщение молодого поколения к чтению. Общее количество просмотров — 17212. 

Продолжается активная работа с религиозными, благотворительными и иными общественными организациями. В новогодние праздники семьи, находящиеся на попечении Центра социальной помощи семье и детям, а так же благотворительного фонда «Сотвори милость», посетили новогоднее представление «Загадка чистых страниц». Народный театр драмы представил благотворительный рождественский спектакль для жителей Серовского городского округа. В мае состоялся пасхальный концерт духовной и хоровой музыки, в котором приняли участие  праздничный хор кафедрального собора в честь Преображения Господня города Серова; Сводный хор монастыря в честь Святых Царственных Страстотерпцев, Ганина Яма. В июне для благотворительного фонда защиты семьи и детства «Сотвори милость» был организован праздник, в честь четвертого дня рождения Фонда. Для детей проведена танцевальная программа «КосмоЛето». Все мероприятия проводились на безвозмездной основе, общий охват участников 752 человека.
3. Цели и задачи на 2022 год.

Основными целями деятельности муниципального автономного учреждения «Дворец культуры металлургов» является организация досуга и приобщение жителей Серовского городского округа к творчеству, культурному развитию, любительскому искусству и ремеслам. 

В 2022 году Дворец культуры металлургов продолжит вести работу на онлайн площадках, развивать группы в социальных сетях и выпускать новые видеопрограммы для детей и взрослых. 

В 2021 году на средства местного бюджета и доходов учреждений от приносящей доход деятельности в целях поддержания обеспечения безопасности функционирования муниципальными культурно-досуговыми учреждениями проведены следующие работы:

1) МБУК «Городской Дом культуры» - 1 702,28 тыс. руб. (ремонт кровли клуба п. Первомайский, перепланировка и переустройство части помещения № 7 под санитарный узел Красноярского клуба, ремонт здания Андриановского СДК – разборка покрытий кровельных, смена обрешетки с прозорами, устройство кровли, разборка и устройство карнизов, демонтаж и монтаж противопожарных дверей)
2) МАУ «Дворец культуры металлургов» - 1 794,32 тыс. руб. (монтаж системы пожарной сигнализации, оповещения людей и управления при пожаре)
3)  МАУ «Центр досуга «Родина» - 66,5 тыс. руб. (замена системы отопления, замена канализации, установка мойки и вытяжки)

Общая сумма затрат на проведение ремонтных работ в учреждениях культурно-досугового типа составила 3 563,10 тыс.рублей. 
При этом одной из основных проблем, сдерживающих развитие культурно-досуговой сферы, является несоответствие состояния материально-технической базы учреждений культурно-досуговой сферы их роли в реализации государственной культурной политики. 

III. Показатели деятельности в сфере кинопоказа.

В 2021 году на территории Серовского городского округа функционировали два муниципальных кинозала – на базе МАУ «Центр досуга «Родина» и МАУК ДК «Надеждинский».
За 2021 год в кинозале МАУК ДК «Надеждинский» было показано 105 фильмов, проведено 1452 киносеанса, которые посетили 4 703 человек. Сумма доходов 722,28 тыс. руб.  В 2020 году было показано 68 фильмов, проведено 849 киносеансов, количество посещений составило 3 695 единиц, сумма доходов от кинопоказа за 2020 год составила 554,03 тыс. руб. 
В кинозале МАУ «Центр досуга «Родина» в 2021 году было показано 145 фильмов, проведено 2595 киносеансов, которые посетили 45 290 человек. Сумма доходов от кино составил 8 479,25 тыс. руб.  В 2020 году было показано 85 фильмов, проведено 1392 киносеанса, которые посетили 27 256 человек. Сумма доходов от кино составил 4 913,06 тыс. руб. 
Помимо муниципальных кинозалов МАУ «Центр досуга «Родина» и МАУК Дом культуры «Надеждинский», система кинопоказа в Серовском городском округе представлена частным кинотеатром (ИП Манацкая О.В., входит в федеральную сеть «Премьер-зал»)
IV. Основные итоги музейной деятельности.

В рамках исполнения Закона Свердловской области «О музейном деле в Свердловской области» от 27.12.2004 № 232-ОЗ на территории Серовского городского округа осуществляют деятельность:

- муниципальный музей (муниципальное бюджетное учреждение культуры «Серовский исторический музей»);

- 6 ведомственных музеев (историко-производственный музей ПАО «Надеждинский металлургический завод», музей АО «Серовский завод ферросплавов», музей АО «Серовский механический завод», музей истории пожарной охраны, музей ГБУЗ СО «Серовская городская больница», музей МО МВД России «Серовский» им Героя Советского Союза Мельникова А.Д.) 
- 10 школьных музеев;
-  Музей истории ГБПОУ СО «Северный педагогический колледж».
Серовский исторический музей – один из старейших музеев Северного Урала. В его фондах собраны предметы, охватывающие разные периоды истории края. По состоянию на 31.12.2021 года число предметов основного фонда МБУК «Серовский исторический музей» составило 48 990 предметов (на 31.12.2020 года – 48 310 предметов), число предметов научно-вспомогательного фонда – 25 261 предметов (на 31.12.2020 года – 25 253 предмета). В течение отчетного периода экспонировалось 2121 единиц предметов основного фонда. На 01.01.2022 года в реставрации нуждаются 11 669 предметов основного фонда.

В МБУК «Серовский исторический музей» за 2021 год организовано 52 тематические  выставки, (в 2020 году были организованы 34 выставки)из них 15 стационарные, 37 передвижные, а также действует  1 постоянная экспозиция по истории города. 


Число посещений стационарных выставок за отчетный период составило 9,4 тыс. человек, передвижных выставок – 15,2 тыс. человек. Число посещений стационарных выставок за 2020 год составило 4,958 тыс. человек, передвижных выставок – 13,25 тыс. человек.
Стационарные выставки:

1) «Особый талант» - выставка посвящена Году народного творчества;

2) «Другое детство»;

3) «На рыбалку с охотой», посвященная мужским увлечениям;

4) «Палитра вдохновения» (выставка графических и живописных работ художников г. Серова, г. Краснотурьинска, г. Карпинска, г. Новой Ляли);

5) « Привет из Крыма»- выставка приурочена Фестивалю «Крымская весна»;

6) «Удивительный мир пауков»;

7) «Мир вдохновения» (Выставка живописных и графических работ Л.В.  Стуковой);

8) «Гаджеты прошлого века» выставка посвящена «Году науки и технологии»;

9) «Нам к новой жизни путь указан» (выставка советских агитационных плакатов);

10) «От иголки до швейной машины»;

11) «В нем русской старины живут воспоминанья…» (выставка, посвященная традициям русского чаепития);

12) «О чем молчат куклы» (выставка коллекционных кукол Л.Г. Татариновой);

13) «Волшебный стук каблучков»- выставка женской обуви ХХ века;

14) «Родное подворье» (выставка макетов жилищ);

15) «Новогодний микс» - новогодняя выставка.

Передвижные выставки:

1)
«Война. Победа. Память» (здание ж/д вокзал);

2) «Новогодний микс» (ЦБС, филиал №2 пос. ГРЭС);

3) «Дед Мороз и К°»(ЦБС, филиал №6 с. Филькино);

4) «Наследники Древней Югры» (ЦБС, филиал №6 с. Филькино);

5) «Блестит на курточке значок» (ЦБС, филиал №2 пос. ГРЭС);

6) «Солдат войны не выбирает» (ДКМ);

7) «Мгновения памяти» (ДКМ);

8) «Цветы - улыбка весны» (ЦБС, филиал № 6 с. Филькино);

9) «Постоянный поиск. Изобретатели и рационализаторы Надеждинского металлургического завода» (ЦДБ);

10) «Женщины и космос» (ЦБС, филиал № 1 п. Сортировка);

11) «Первый» (посвящена Ю.А. Гагарину), (ЦБС, филиал № 6 с. Филькино);

12) «К далеким звездам…»(ЦБС, филиал №2 пос. ГРЭС);

13) «Наследники Древней Югры» (ГДК, пос. Вятчино);

14) «Наследники Древней Югры» (ЦБС, филиал № 20 пос. Андриановичи);

15) «Родина-мать зовет!» (ЦБС, филиал №1 п. Сортировка);

16) «Наследники Древней Югры» (ЦБС, филиал №22 пос. Ключевой);

17) «На страже здоровья» (ЦДБ);

18) «На фронте и в тылу народ ковал Победу» (ЦБС, филиал №6 с. Филькино);

19) «Наследники Древней Югры» (ЦБС, филиал №2 пос. ГРЭС);

20) «Как прекрасен этот мир, посмотри!» (ЦБС, филиал №1 п. Сортировка);

21) «По улицам родного города» ((ЦБС, филиал №2 пос. ГРЭС);

22) «Малый город - большая история» (ДКМ);

23) «Наследники Древней Югры» (Центр деловой информации);

24) «Малый город – большая история» (ЦБС, филиал №1 п. Сортировка);

25) «Наследники Древней Югры» ЦБС (филиал №24 пос. Красноярка);

26) «Под северным небом. Загадочный мир народа манси» (ДКМ);

27) «Город, в котором живу!» (ЦБС, филиал №6 с. Филькино);

28) «В природе много красоты» (здание ж/д вокзала);

29) «Жизнь моя песней звенела в народе» (посвящена М. Джалилю)(ЦДБ);

30) «Наследники Древней Югры» (ЦБС, филиал №23 пос. Красноглинный);

31) «Сделано в СССР» (ЦБС, филиал №2 пос. ГРЭС);

32) «Наследники Древней Югры» (ЦБС, филиал №9 пос. Лесозавод);

33) Большой России малый уголок» (ЦБС, филиал №6 с. Филькино);

34) «Наследники Древней Югры» (ЦБС, филиал №25 пос. Марсяты);

35) «А у нас Новый год! Елка в гости зовёт» (ЦДБ);

36) «В ожидании зимнего чуда…» (ЦБС, филиал №2 пос. ГРЭС);

37) «Зимние этюды» (ЦБС, филиал №6 с. Филькино).


За  2021 год  в музее проведено 54 мастер-классов для возрастных категорий от 5 лет, охват участников составил 842 человека.  Для семейных групп организовано 35 мастер-классов, участие в которых приняли 116 человек.  

Онлайн-мероприятия:

27.01.2021 г. – пост ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады;

02.02.2021 г. – викторина «Сталинградская битва»;

15.02.2021 г. – День вывода Советских войск из Афганистана;

02.04.2021 г.  и  03.04 .2021 г. – к 111-летию со дня рождения А.К. Серова;

10.04.2021 г. – Всероссийская акция «Мечты о космосе» ко Дню Космонавтики;

22.04.2021 г. – о традициях праздника Пасхи;

9.05. 2021 г. – викторина «Серов в годы Великой Отечественной войны»;

30.07.2021 г. – фотовыставка  «Манси – коренные жители Урала» (акция «Единый ЭТНОдень»);

29.08. 2021 г.-  социальный ролик к Дню пенсионера;

01.09.2021 г. – фотовыставка «И снова школьный звонок»;

11.09.2021 г. - фотовыставка «Всем миром против пьянства» к Дню трезвости;

18.11.2021 г. – День рождения Деда Мороза;

28.12.2021 г. – про Новый год.


Сумма доходов за 2021 год составила 315,9 тыс. руб. (в 2020 году сумма доходов составила 135,1 тыс. руб.)


В 2021 году в МБУК «Серовский исторический музей» проведены следующие ремонтные работы: ул. 4-й пятилетки,38 – фондохранилище музея – разборка стен, кладка и штукатурка стен, ремонт потолков и пола, оекраска поверхностей, установка сплит-систем, установка блоков в дверных проемах, демонтаж сантехники, установка дверей, общая сумма затрат на ремонтные работы составила 2 721,65 тыс. руб.
Цели и задачи на 2022 год:

1. Сохранение музейных фондов:

- Перемещение предметов основного и научно-вспомогательного фондов в новое фондохранилище. 

- Проведение плановых сверок по музейным коллекциям.

- Проведение осмотров музейных предметов с целью выявления предметов, подлежащих реставрации и консервации.

- Проведение мероприятий по поддержанию оптимальной температуры и влажности в фондовых помещениях и ежедневный контроль за показателями приборов.

2. Учет музейных фондов:

- Проведение второй системы учета для каждого вновь поступившего предмета, а также для музейных предметов, поступивших в прошлые годы.

- Регистрация и выгрузка предметов в Госкаталог.

3. Собирательская деятельность музея, направленная на пополнение фондов музея предметами по истории города, техники, быта, предметами искусства. 

4. Выставочная деятельность музея.

- Проведение стационарных и передвижных выставок с целью популяризации истории города и края среди разных категорий населения.

- Проведение выставок, посвященных   Году народного искусства.

5. Культурно-образовательная деятельность:

- Увеличение количества посетителей музея.

- Возрождение интереса к традициям русского народа (проведение лекций, экскурсий, мастер-классов, тематических занятий). 

V. Библиотечное обслуживание населения.

В соответствии с Областным законом «О библиотеках и библиотечных фондах в Свердловской области» от 21.04.1997 № 25-ОЗ в Серовском городском округе организовано библиотечное обслуживание населения. В состав муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система Серовского городского округа» (далее – МБУК «ЦБС СГО») в 2021 году входило 17 библиотек, в том числе 8 – в сельской местности. 
По состоянию на 01.01.2022 года для жителей города при библиотеках действует 6 Центров общественного доступа (Центральная городская библиотека им. Д.Н.Мамина-Сибиряка, Центр деловой информации, библиотека-филиал № 2 п. Энергетиков, детская библиотека-филиал № 1 п. Сортировка, библиотека-филиал № 6 с. Филькино, библиотека-филиал № 23 п. Красноглинный).

По состоянию на 31 декабря 2021 года библиотечный фонд МБУК «ЦБС СГО» составил 164,101 тыс. экземпляров (в 2020 году – 168,097 тыс.экземпляров), из них электронных изданий – 27 экземпляров (в 2020 году –67 экземпляров).
В 2021 году в режиме офлайн муниципальными библиотеками проведено 1 744 мероприяти1 (в 2020 году – 725). Количество посещений библиотек составило 163,7 тыс. посещений (в 2020 году – 100,7 тыс.посещений). Книговыдача  составила 454,625 тыс. документов фонда (307,2 тыс. документов в 2020 году). Доход от проведенных платных мероприятий составил 280,8 тыс. руб. (182,3 тыс. рублей в 2020 году).
Все муниципальные библиотеки (в том числе сельские) оснащены широкополосным доступом к сети «Интернет» (скорость выше 256 Кбит/с). 
В 2021 в библиотеках состоялось 1744  мероприятия, из них  библиотеки провели  30 мероприятия на платной основе. 

По состоянию на 01.01.2022 года для жителей города при библиотеках действует 6 Центров общественного доступа (Центральная городская библиотека им. Д.Н.Мамина-Сибиряка, Центр деловой информации, библиотека-филиал № 2 п. Энергетиков, детская библиотека-филиал № 1 п. Сортировка, библиотека-филиал № 6 с. Филькино, библиотека-филиал № 23 п. Красноглинный). 

В течение года библиотеки МБУК «ЦБС СГО» работали по целевым программам:  

- Программа по историко-патриотическому воспитанию населения «ЖИВУ И ПОМНЮ!» проведено 110   мероприятий офлайн, которые посетило  3702 человек, 59 в онлайне и 24842 просмотра.
- В рамках  Указа Президента РФ  № 812  от 25 декабря 2020 г.  в МБУК «ЦБС СГО»  была реализована целевая программа «Виват, наука!» рассчитанная на учащихся 10-18 лет. В рамках программы было реализовано 8 творческих проектов, проведено 132 мероприятия, которые посетило 2459 человек.

- В соответствии с указом Губернатора Свердловской области  29-УГ 27 января 2021 г. в  целях повышения престижа профессии медицинского работника, развития кадрового потенциала в сфере здравоохранения Свердловской области  в МБУК «ЦБС СГО»  была разработана целевая программа «Нет профессии ближе к Богу!». Всего проведено 15 мероприятий, которые посетило свыше 400 человек, а также 3118 просмотров. 


- Программа ЦБС  «Шаг навстречу»  была разработана и начала свою реализацию в 2021 году в соответствии с областной программой по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2021-2025 гг.  Программа нацелена на организацию полезного досуга  подростков, состоящих на профилактическом учете в территориальной комиссии  города Серова по делам несовершеннолетних и защите их прав, посредством приобщения к книге и библиотеке. 

В 2021 году библиотеки Серовского городского округа реализовали проект «Читаем Зулейху». Целью проекта было привлечение аудитории к популяризации лучшего современного  произведения  татарской литературы,  а также изучение истории, обычаев татарского народа. Данный проект стал Дипломантом 1 степени Областного конкурса профессионального мастерства библиотекарей по продвижению истории Республики Татарстан и культуры татарского народа в Свердловской области в номинации «методическая разработка по вопросам популяризации истории и культуры Республики Татарстан». Было проведено 13 мероприятий, которые посетило 234 человека.

В 2021 году ежегодная акция «Библионочь» состоялась в десятый раз, она была  посвящена 60-летию полета Юрия Гагарина и прошла под девизом «Книга – путь к звездам».  16 библиотек Серовского городского округа приняли участие в акции.   29 мероприятий прошло в режиме офлайн. Их посетило 522 человека.

Библиотеки города Серова приняли участие в акции в областной акции «День Чтения 2021» в 7 раз. Было организовано в МБУК «ЦБС СГО» 12 площадок, на которых проведено 17 мероприятий, присутствовало 13 медийных лиц, 2 мероприятия прошло в формате онлайн, 520 просмотров, 360 читателей приняло в акции участие (331 до 16 лет, 29 взрослых)

Городской конкурс Летних Чтений «Книжный дозор» проходит ежегодно в библиотеках системы в период летних каникул и нацелен на поддержку и развитие интереса к чтению у детей, как увлекательного творческого процесса.  Более 200 читателей библиотек МБУК «ЦБС СГО» приняли участие в конкурсе Летних чтений в летний период. 26 сентября в ЦГДБ прошло награждение победителей конкурса. 92 человека получили заслуженные награды: дипломы, подарки. 

В 2021 году городская библиотека №1 активно сотрудничала с ДКЖ. На площади ДКЖ им.Н.Кузнецова состоялась стрит-акция «Это Родина моя». В ходе праздничного мероприятия, посвященного Дню России, участники акции могли сфотографироваться с неофициальными символами России: медведем, березкой, матрешкой, балалайкой, героиней русских народных сказок – лисой. В мероприятии приняли участие 103 человека. 

Совместно со специалистами ДКЖ им.Н.Кузнецова было подготовлено две аудиотрансляции «Победный май» (о железнодорожниках Урала в годы Великой Отечественной войны) и «Легендарный разведчик» (к 110-летию Н.Кузнецова). Видео были доступны на страничках в социальных сетях библиотеки и ДК Железнодорожников.

31 мая 2021г сотрудники шести библиотек присоединилась к молодежной городской акции «Здоровое настроение», проводимой в рамках международной акции по борьбе с курением и к Всемирному дню без табака. Акция проходила на пяти площадках города в разных микрорайонах. Для участников была подготовлена познавательная беседа о вреде курения с плакатом тела, было рассказано о здоровом образе жизни, в заключение мероприятия была проведена дыхательная гимнастика.

Продолжил работу проект «Тифлокинозал». На базе Центральной городской библиотеки в 2021 г. проведено 4 киносеанса, посетило 56 человек,  в том числе 32 инвалида по зрению. 
Продолжилось сотрудничество МБУК «ЦБС СГО» со Свердловской государственной академической филармонией в рамках проекта «Виртуальный концертный зал». За 2021 год проведено 18  концертов, посетило 376 человек. 15 концертов – прямые трансляции из Свердловской государственной академической филармонии, 2 концерта – записи Всероссийского виртуального концертного зала из концертного зала Чайковского. Организованы 3 поездки активистов Филармонического собрания в г. Краснотурьинск для посещения Регионального концертного зала.

В ЦБС в течение семь лет реализуется областной проект «Филармонический урок». Инициатор проекта – Свердловская государственная академическая филармония. Куратором реализации проекта в СГО выступает ЦГБ им. Д. Н. Мамина-Сибиряка. В 2021 году проведено 17 уроков, посещение составило 409  единицы.

В 2021 году ЦГБ им. Мамина-Сибиряка стала победителем  федерального  конкурса по созданию модельной библиотеки и получила грант в размере 10 млн рублей на модернизацию библиотеки. Всего на модернизацию было потрачено 10 млн. рублей из федерального бюджета в рамках «Национального проекта «Культура», за счет средств бюджета Серовского городского округа направлено 1 174 334 рублей.

После модернизации библиотека стала многоликой и разной: с «шумными» и «тихими» зонами, с открытыми пространствами и уединенными местами:


- приветственная зона – холл с гардеробом, фотозоной, интерактивным столом, навигационной панелью для людей с ОВЗ, детской зоной, местом отдыха и ожидания с телевизором и букроссингом;


- мультимедийный зал – это многофункциональный зал для работы с ПК, в т.ч. специализированное место для слепых и слабовидящих людей. Доступ к общероссийским библиотечным электронным ресурсам: НЭБ (Национальной  электронной библиотеке), Президентской библиотеке и правовым базам данных. Также это зона самостоятельной работы со справочной и научно-популярной литературой, зона краеведения (с интерактивным гидом). В этой зоне находится Центр общественного доступа и мини-типография;


- зал мероприятий – это зона мастер-классов и массовых мероприятий с использованием подиума, проектора, микрофонов, компьютерного оборудования;


- литературная гостиная – зона неформального общения, зал художественной литературы с местами для чтения  и индивидуальной работы, выдачей книг на дом.


Особое внимание было уделено читателям с ограниченными  возможностями здоровья слабовидящим и незрячим людей.  Специализированное оборудование позволит данной категории посетителей активнее социализироваться, удовлетворять в полном объеме свои информационные запросы, осваивать современные гаджеты, вести активную общественную деятельность. 


Обновился  книжный фонд. В библиотеку поступило 3 614 экземпляров новых книг. 

Вовлечению молодежи в творческо-созидательные виды деятельности:

В сентябре 2021 года  Центральная городская библиотека им. Мамина-Сибиряка стала победителем  конкурса проектов по развитию модельных библиотек на фестивале «Таврида.АРТ» и удостоена гранта в 1,5 млн. рублей. Был представлен проект культурно-библиотечно-промышленной коллаборации CultПром, рамках которого молодежь  Серовского городского округа сможет принять участие в открытых арт-мастер-классах, паблик-токах с предпринимателями, работающими в сфере креативных индустрий, семинарах по социальному проектированию и кармическому менеджменту, открытых лекциях по мировой художественной культуре и других мероприятиях.


В 2021 году на базе Муниципального бюджетного учреждения культуры "Централизованной библиотечной системы Серовского городского округа" создано Волонтерское (добровольческое) объединение «Библиотечная орбита». Целью волонтерской деятельности библиотеки является привлечение широкого круга общественности к реализации библиотечно-информационных и культурно-досуговых функций учреждения, направленных на просвещение, интеллектуальное развитие и организацию культурного досуга широких  слоев населения;  в том числе и предоставление возможности молодым людям, реализовать свой потенциал  и инициативы, посредством участия в социальной практике учреждения.


14 октября в стенах ЦГДБ  прошел акт торжественной передачи бюста Героя Советского Союза, великого татарского поэта Мусы Джалиля представителями республики Татарстан Серовскому городскому округу, который  был изготовлен деятелями искусства из Санкт-Петербурга. 

В 2021 году МБУК «Централизованная библиотечная система СГО» затратило на ремонты - 365,98 тыс. руб. (перемонтаж стояков отопления, замена трубопроводов отопления, ремонт помещения ЦГБ им. Д.Н. Мамина-Сибиряка)
Библиотеки МБУК «ЦБС СГО» – постоянные участники областных акций, мероприятий и конкурсов различного уровня. В 2021 г. сотрудники и читатели библиотек МБУК «ЦБС СГО» приняли участие: 

- Y Межрегиональный краеведческий форум «Библиокосмос …форум продолжается» (организатор: Городская библиотека – им. В. Терешковой,  г. Ярославль) доклад: «Звездный час Ирина Соловьевой»;

- Международный   научно-практический  семинар «Удивительное краеведение» организатор:  ФГБОУ ВО «Челябинский государственный институт культуры», ГУ «Минская областная библиотека им. А.С.Пушкина», МБУК «ЦБС Златоустовского ГО») доклад: «Краеведческий диктант» как средство популяризации краеведческих знаний»;

- III Всероссийской научно-практической конференции «Крапивинские чтения: Подросток в мире и мир подростка» (организатор: Свердловская областная библиотека для детей и молодежи им. В. Крапивина) доклад: «Русский, русского не забудь!» Опыт работы с подростками по приобщению к русской национальной культуре в рамках проекта «Голос русской старины»; 

- Мастер-класс лауреата премии Губернатора Свердловской области в сфере библиотечного обслуживания (по итогам 2019 года). Премия «За значительный вклад в сохранение и развитие библиотечной сферы» (премия им. А.Н. Бычковой)  Листратенко Е.А. (организатор Свердловская областная универсальная научная библиотека им. Белинского)  доклады: «Библиотека  и школа–грани взаимодействия в изучении истории Отечества» «Интеграция детской библиотеки в муниципальное культурное пространство. Как трансформировать свои мероприятия в  деятельность по решению социальных проблем территории, как привлечь социальных партнеров на площадки библиотеки. «Сохранение  национальных традиций через игровые формы работы в детской библиотеке "Опыт работы; «Краеведческая деятельность  библиотеки один из ведущих компонентов системы патриотического воспитания детей и юношества»;

- муниципальный  этап XXX Международные Рождественские образовательные чтения «К 350-летию со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность» 
VI. Театральное искусство.

Серовский театр драмы им. А.П. Чехова – единственный профессиональный театральный коллектив на севере Свердловской области. В 2021 году в театре состоялось 379 спектаклей (в 2020 году – 236 спектакля), из них для детей – 242 спектакля (в 2020 году – 133 спектаклей). Количество посещений составило 37,5 тыс.зрителей (в 2020 году – 20,15 тыс. зрителей). Сумма доходов от спектаклей составила 5 619,6 тыс. рублей (в 2020 году – 2710,8 тыс.рублей). 

За 2021 год состоялись премьеры: 

Спектакль для детей «Царевна-лягушка» (Н. Коляда);

Спектакль «Морфий» (М. Булгаков);

Спектакль для детей «Богатырь Степан Ромашкин» (Дмитрий Войдак);

Спектакль для детей «Приключения нарисованного человечка» (Марианна Незлученко, Татьяна Кожевникова);

Спектакль «Джан» (А.Платонов);

Спектакль «Конец февраля» (Е.Антонова); 

Спектакль «Ромео и Джульетта»; 

Спектакль «Мама» (А. Еньшин и  Н. Бондарь);

Спектакль для детей «Бременские музыканты» (М.Малухина)

Восстановленный спектакль для детей «Детектив на перекрестке» (Л. Измайлов, В. Чудодеев)


В январе 2021 года театр продолжил Новогоднюю кампанию со спектаклем «Царевна-лягушка», поставленным на серовской сцене главным режиссером театра Александром Сысоевым, который просмотрели 14 725 человек. 


Продолжилась активная работа в рамках благотворительности: на благотворительной основе Новогодние спектакли посетили 200 человек.


13 января театр запустил новый творческий проект «Старый Новый год в театре. Читки пьес для друзей». В рамках проекта были представлены пьесы в разных жанрах и для нескольких возрастных категорий:

- «Плохая изоляция» (Алексей Синяев);

- «Китайский шелк» (Наталья Бондарь);

- «Афазия. Помогите найти человека» (Анна Кизикова);

- «Волшебник Изумрудного города» (Семен Вяткин). 


16 января состоялась первая премьера 2021 года - «Царевна-лягушка». Спектакль для семейного просмотра о поиске своего счастья и о длинном пути испытаний на пути к нему.


10 февраля в Серовской драме стартовала работа по созданию нового спектакля для детей "Богатырь Степан Ромашкин". Серовский театр драмы посетили главный художник Тюменского театра кукол, заслуженный работник культуры РФ Сергей Перепелкин и режиссер Антон Нестеренко. 


19 февраля в Елизаветинском зале «чеховцы» представили пьесу Катерины Антоновой «Конец февраля».  Серовский театр пошел на эксперимент и преобразовал читку в формат иммерсивного спектакля, когда зрители не просто находятся на сцене вместе с актерами, а на равных погружаются в действо, ощущая его, что называется, изнутри. 


27 февраля театр возобновил экскурсии. Первыми пришли учащиеся школы №14. 


16 марта состоялась премьера спектакля «Морфий». Режиссером выступил актер Серовской драмы Ренат Ходжаев. Данный спектакль театр поставил в рамках исполнения постановления антинаркотической комиссии СГО для пропаганды здорового образа жизни. 


27 марта состоялся бенефис заслуженной артистки РФ Светланы Королевой.


10 апреля состоялась третья премьера года - спектакль для семейного просмотра «Богатырь Степан Ромашкин». 

          19 апреля режиссер Екатеринбургского театра драмы Дмитрий Зимин приступил к репетициям спектакля «Джан» по повести Андрея Платонова.


Продолжилась работа по популяризации театрального искусства среди жителей города. 24 апреля состоялась очередная встреча клуба друзей театра в рамках А творческого вечера "Все свои". Темой выступили, вспоминая о судьбе поэта Осипа Мандельштама.


11 июня состоялась премьера спектакля для семейного просмотра «Приключения нарисованного человечка». 

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА


Новогодняя кампания 2020-2021 годов не ограничилась Серовом. В январе параллельно велась работа на площадке в г. Тюмень.


19 января Серовской театр возобновил выездную деятельность по городам Северного управленческого округа.


20 февраля Серовский театр впервые побывал в г. Первоуральск в инновационном культурном центре со спектаклями «Мишкины шишки» и «Лгунья». 


27 и 28 марта в Международный день Серовский театр посетили студенты ЕГТИ. На большой сцене Дворца культуры металлургов они представили спектакли "FLASH IN THE NIGHT" и «Класс-концерт».  

ФЕСТИВАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТЕАТРА


6 и 7 февраля театр посетили критики из Екатеринбурга: Лилия Немченко, Наталья Щербакова и Татьяна Филатова. Они отсмотрели три спектакля, заявленные для участия в ежегодном конкурсе театральных работ и фестиваля «БРАВО!». Это премьеры 79 сезона: "Лгунья" Николая Коляды, "Море.Звезды.Олеандр" Марии Малухиной и "А зори здесь тихие" в инсценировке Алексея Еньшина. Все они поставлены главным режиссером Серовской драмы Александром Сысоевым. По итогам конкурсного смотра в афишу лучших спектаклей 2020 года областного театрального фестиваля "БРАВО!" вошел спектакль "Море.Звезды.Олеандр" по пьесе Марии Малухиной.


21 марта в России в седьмой раз проходил фестиваль #КрымскаяВесна, посвященный истории и культуре полуострова Крым. Артисты Серовского театра выбрали для участия в фестивале знаменитый рассказ Антона Павловича Чехова «Дама с собачкой». Режиссером выступил артист театра Ренат Ходжаев. 


16 апреля Серовский театр принял участие во Всероссийском театральном фестивале «23 дня до Победы», объявленном Театром Армии по инициативе Минобороны и при участии СТД РФ. В этот день для зрителей был показан спектакль «А зори здесь тихие».


1 мая «чеховцы» приняли участие в 9-ом областном фестивале-конкурсе театральных капустников «Золотая кочерыжка», где завоевали 3 место, получив очередную бронзовую статуэтку. 


28 мая театр принял участие в фестивале «Браво - 2020» со спектаклем «Море. Звезды. Олеандр». 


3 июня Серовский театр принял участие в Межрегиональном театральном фестивале «Ирбитские подмостки», где представил зрителям спектакль "Море. Звезды. Олеандр" по пьесе Марии Малухиной в постановке главного режиссёра театра Александра Сысоева. Жюри отметили спектакль «Море. Звезды. Олеандр» специальным дипломом за честность диалога с подростковой аудиторией.


28 и 29 июня Серовский театр принял участие в фестивале "Коляда Plays", где представил 2 спектакля «Лгунья» и «А зори здесь тихие» в постановке главного режиссера театра Александра Сысоева. По итогам фестиваля артистки Серовской драмы Марианна Незлученко и Лариса Артемова признаны лучшим актерским дуэтом "Коляда Plays".

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ ТЕАТРА


15-17 марта в рамках проекта «Театры малых городов России 2021» «Золотая Маска» проводила трехдневный образовательный интенсив для директоров и художественных руководителей театров малых городов. Серовскую драму представляли директор театра Владимир Пантелеев и главный режиссер Александр Сысоев.


С февраля «чеховцы», помимо премьерных спектаклей и проката текущего репертуара, готовились к празднованию 76-летнего юбилея ВОВ. К этой дате были приучены следующие мероприятия: на дому были поздравлены ветераны ВОВ, организована онлайн-трансляция спектакля "Эшелон", в Елизаветинском зале состоялся спектакль «А зори здесь тихие». 

14 мая руководство Серовской драмы встретилось с преподавателями Серовского городского округа, чтобы рассказать о подготовке проекта "Уроки литературы в театре". На встрече обсудили, какие произведения из школьной программы могут попасть в репертуар следующих театральных сезонов.


В конце мая руководство театра приняло участие в большом образовательном событии в области театрального менеджмента Вахтанговский фестиваль.  Помимо основных обучающих модулей в рамках фестиваля состоялись ВФТМ лаборатории и Вахтанговская премия в области организации театрального дела для молодых специалистов. 


22 июня театр принял участие во Всероссийской акции «Огненные картины войны». На площади ДКМ участники зажгли свечи и лампады в память о погибших в Великой Отечественной войне, выложив их в форме самолета. Все изображения были объединены общим лозунгом «Помним!»

ЗАКРЫТИЕ 79 ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА


9 июля состоялось закрытие 79-го театрального сезона спектаклем «Джан». На торжественной части по традиции были вручены награды и премии различного уровня:

- Лучшая женская роль у Светланы Королевой в бенефисном спектакле «Гарольд и Мод»;

- Лучшая мужская роль у Алексея Дербуновича за спектакль «А зори здесь тихие»;

- Лучшая женская роль второго плана у Светланы Виниченко за спектакль «А зори здесь тихие»;

Приз зрительских симпатий взрослого репертуара достался актрисе Татьяне Лоренс, а детского репертуара - Сергею Моисееву. 

Премия «Елизавета» учреждённая в Память о заслуженной артистке России, Почетного гражданина города, ветерана войны Елизаветы Михайловны Степановой, традиционно вручается молодым актерам. За творческий рост и упорный труд на благо театра награждена Ксения Уфимцева. За яркий старт в профессию и волю к победе - Евгений Сухарев

Особый приз «Золотая подкова» была вручена самой «везущей» актрисе сезона Александре Незлученко.

Впервые в истории театра были учреждены дополнительные награды:

 - «Опора театра» удостоены Ренат Ходжаев и Екатерина Родина.

- премия директора театра драмы им. А.П. Чехова за особый вклад в развитие театрального искусства досталась Ольге Носковой. 

80-ЫЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН


25 августа труппу театра пополнили новые артисты: Сергей Тушов и выпускники Екатеринбургского колледжа искусств и культуры Александр Брызгалов, Никита Демидов и Софья Белова.


28 августа состоялась премьера иммерсионного спектакля "Конец февраля"! Для Серовского театра - это эксперимент который позволил отследить историю саморазрушения девушки-подростка от первой чистой влюбленности до предательства и потери любви к самому важному человеку в жизни… к себе. 


10 сентября Заслуженная артистка РФ, актриса Серовской драмы Светлана Королева (Рыбникова) удостоена звания "Почетный гражданин Серовского городского округа"! Удостоверение и медаль Светлане Васильевне вручили на торжественном праздновании Дня города.


11 сентября Серовский театр драмы присоединился к Всероссийской акции "Культурная суббота"! Для детей в онлайн формате показали музыкальный спектакль "Волшебник Изумрудного города" в постановке режиссёра Радиона Букаева, а старшее поколение, ветераны металлургического завода посетили спецпоказ спектакля "Лгунья" (реж.Александр Сысоев).


15 сентября состоялась премьера восстановленного спектакля по ПДД "Детектив на перекрестке"! За сентябри и октябрь спектакль посмотрели почти 750 человек. 


15 октября Серовский театр в официальной группе «В контакте» запустил цикл интервью "Антракт". О самых важных и приятных событиях из жизни театра вспоминают актёры, которые посвятили Серовской драме десятилетия. Первыми импровизированную студию посетили заслуженная артистка РФ Марианна Анатольевна Незлученко, заслуженная артистка РФ Светлана Королева (Рыбникова), заслуженная артистка РФ Хорук Татьяна Петровна.


26 октября в преддверии открытия театрального сезона театр представил новое пространство - "Gray"- зал на 20 посадочных мест. Этот небольшой, но очень уютный зал с мягкими креслами-грушами стал площадкой для проекта "Уроки литературы в театре". Открыли зал моноспектаклем Ларисы Артемовой "Дурачки всея Руси... ".


29 октября Серовский театр драмы открыл юбилейный 80 театральный сезон премьерой спектакля «Ромео и Джульетта». 


27 ноября состоялась премьера спектакля «Мама», по пьесам Уральских драматургов Алексея Еньшина и  Натальи Бондарь. Режиссер Александр Сысоев. 


11 декабря в театр приехали эксперты Областного фестиваля «БРАВО!»-2021 Елена ИЛЬИНА - театральный критик, куратор Межрегионального театрального фестиваля «Ирбитские подмостки», Анастасия МОШКИНА - театральный критик, редактор рубрики "Куда пойти" и журналист портала «Культура Екатеринбурга», Наталия ЩЕРБАКОВА - кандидат искусствоведения, театровед, научный руководитель Школы театральной критики Свердловского отделения СТД РФ (ВТО).


18 декабря в театре стартовала Новогодняя кампания. Захватывающая история о домашних животных, которые встретились, подружились и решили стать уличными музыкантами стала первой премьерой, которую увидели зрители. Инсценировку к мюзиклу «Бременские музыканты» по мотивам сказок братьев Гримм, написала Мария Малухина. Режиссер Александр Сысоев.


20 декабря состоялась премьера интерактивной игровой программы "Лавка чудес и ее обитатели", написанная прекрасным дуэтом М.А. Незлученко, заслуженной артисткой РФ и Т.Н. Кожевниковой. Режиссер Ренат Ходжаев; 


23 декабря впервые в репертуаре театра появился интерактивный спектакль для самых маленьких "Дед Мороз и Золотая рыбка" 3+. Режиссер Иван Долгих.

VII. Дополнительное образование в сфере культуры.

В Серовском городском округе уделяется большое внимание эстетическому воспитанию детей и развитию сферы дополнительного образования. В 2021 году осуществляли деятельность 3 государственных учреждения дополнительного образования в сфере культуры:

- Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Серовская детская художественная школа им.С.П.Кодолова (до 31.12.2019 года – муниципальное учреждение);

- Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Серовская детская музыкальная школа им.Г.Свиридова (до 31.12.2018 года – муниципальное учреждение);

- Государственное автономное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» (до 31.12.2018 года – муниципальное учреждение).

VIII. Молодежная политика.

До 30.12.2021 года на территории Серовского городского округа функционировали два муниципальных учреждения молодежной политики и дополнительного образования в сфере молодежной политики, подведомственных отраслевому органу администрации Серовского городского округа «Управление культуры и молодежной политики»:

- муниципальное бюджетное учреждение «Дом молодежи», прошедший реорганизацию и с 01.01.2022 функционирующий в качестве отдела МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс»;

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детский (подростковый) «Эдельвейс».

Выполнение основных показателей деятельности в сфере молодежной политики: 

· выполняются нормативы по обеспеченности детскими и молодежно-подростковыми клубами (количество клубов МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс» – 23, норматив – 20);

· стабильно работают 22 детских и молодежных общественных объединения (количество участников – 2 188 человек);

· стабильно работают 9 организаций работающей молодежи (численность участников – 1 340 человек);

·  за летний период трудоустроено 229 подростков, в приоритетном порядке содействие в трудоустройстве оказывается подросткам, состоящим на различных видах профилактического учета. В качестве работодателей выступили: МП «Серовавтодор», МБУК «Централизованная библиотечная система СГО», МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс», ООО «УК Альтернатива».
Основные итоги работы учреждений молодежной политики:

МБУ «Дом молодежи» является учреждением, осуществляющим реализацию молодежной политики на территории Серовского городского округа, реализацию программ и услуг в интересах детей и молодежи Серовского городского округа.  

МБУ «Дом молодежи» проводит мероприятия по патриотическому воспитанию, вовлечению молодежи в общественную и культурную жизнь, профилактике асоциальных явлений и вредных привычек, приобщению молодежи к здоровому образу жизни, реализации молодежных инициатив.      

За 2021 год для молодежи Серовского городского округа МБУ «Дом молодёжи» проведено 262 мероприятия (106 % к уровню 2020 года) с охватом участников 18,898 человек (112 % к уровню 2020 года). Из них: 

- в рамках муниципального задания проведено 120 мероприятий с охватом 10017 участников (за 2020 год проведено115 мероприятий, 5085 участников);

- по субсидиям на иные цели 61 мероприятие с охватом 6244 участников (за 2020 год проведено 52 мероприятия, 7957 участников);

- внеплановые 81 мероприятие с охватом 2638 участников (за 2020 год проведено 80 мероприятий, 3728 участников)

В 2021 году с участием студенческой молодёжи организовано 59 мероприятий (70 % к уровню 2020 года, где проведено 84 мероприятия). Причина снижения показателей 2021 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года обусловлена введёнными ограничительными мерами по заболеваниям COVID и выводом студентов на дистанционное обучение.

С участием работающей молодёжи организовано 43 мероприятия (78 % к уровню 2020 года, где проведено 55 мероприятий). Причина снижения показателей 2021 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года обусловлена введёнными ограничительными мерами по заболеваниям COVID и массовыми заболеваниями.

За отчётный период МБУ «Дом молодёжи» организовано 56 мероприятий, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодёжи, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодёжи с количеством участников более 4000 человек. 

Впервые в г. Серове организована Международная патриотическая акция «Огненные картины войны». МБУ «Дом молодёжи» организовал участников-волонтёров и необходимый реквизит для проведения акции. Волонтёры выложили из зажжённых свечей на площади ДКМ символ города – самолёт, на котором летал Герой Советского Союза – Анатолий Серов. Акция состоялась при содействии МБУК «Серовский театр драмы им. А.П. Чехова», художники театра разработали эскиз самолёта и перенесли рисунок на асфальт. 

В целях содействия в развитии добровольческих объединений и волонтёрских отрядов проведены теоретические и практические мероприятия по обучению, в которых приняло участие более 300 волонтёров: 18.02.2021г. Домом молодёжи организована городская образовательная программа «Академия Волонтёра»  по направлению добровольчества «Волонтёры экологи» с приглашением спикеров Ресурсного добровольческого центра «Сила Урала» из г. Екатеринбург (количество участников офлайн и онлайн форматов 150 чел.) городская образовательная программа «Академия волонтёра»; проведены  обучающие тренинги волонтёров по проведению спортивных мероприятий с привлечением  специалистов МБУ «ЦСС»; собрания актива волонтёров «Я – доброволец»; организованы  школы «событийного волонтёрства» с участием  волонтёров на спортивных городских мероприятиях. 

В период реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» охват участников проекта составил 4760 человек. Лучшие волонтёры ФКГС получили поощрительные подарки, 27 волонтёров были награждены благодарственными письмами Директора ФАУ «Проектная дирекция Минстроя России» Зырянова П.А.

В период с 15.04.2021 г. по 21.04.2021 г. реализован проект деловой игры по молодёжному самоуправлению «День дублёра» в которой приняли участие члены Общественной молодёжной палаты при Думе Серовского городского округа. Основными задачами проекта стали: развитие гражданской активности и патриотизма среди молодежи, повышение роли и значения института местного самоуправления, повышение грамотности молодых лидеров в сфере местного самоуправления, муниципальной службы и проектной деятельности. 

04.08.2021г. Крючкова Анастасия, член Общественной молодёжной палаты приняла участие в очном региональном этапе конкурса «Лидер XXI века», организована поездка в г. Екатеринбург на финальное мероприятие.

06.10 и 16.10.2021г. организованы обучающие сессии для лидеров молодёжного самоуправления, в которой приняли участие представители студсоветов и члены Общественной молодёжной палаты при думе СГО (98 чел.)

В целях приобщения детей и подростков к общественно-полезному труду, предотвращения правонарушений, воспитания трудовых навыков и социализации молодёжи, профилактики безнадзорности среди несовершеннолетних в период летних каникул в МБУ «Дом молодёжи» организовывается молодёжная биржа труда.  За летний период трудоустроено 229 подростков, в приоритетном порядке содействие в трудоустройстве оказывается подросткам, состоящим на различных видах профилактического учета. В качестве работодателей выступили: МП «Серовавтодор», МБУК «Централизованная библиотечная система СГО», МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс», ООО «УК Альтернатива». 

Итоговым мероприятием по организации трудоустройства молодёжи в летний период стало участие отряда МБТ «Креатив» (второй смены) в закрытии трудовой смены трудовых отрядов Свердловской области конкурса на лучший трудовой отряд Свердловской области «Молодежь на старте», 30.07.2021г. организована поездка в г. Екатеринбург (10 чел.) – отряд признан лучшим отрядом второй смены среди участников Областного этапа. В сентябре отряд «Креатив» был направлен на двух дневные сборы Областного конкурса трудовых отрядов Свердловской области «Молодёжь на старте!» в г. Екатеринбург, где вошёл в десятку лучших отрядов Свердловской области - 2021г., командир отряда (из числа трудоустроенных в летний период) занял 2 место в номинации «Лучший командир отряда».  

В период с 10.05-26.05.2021 года Домом молодёжи организован и проведён грантовый конкурс «Банк молодёжных инициатив», 27.05.2021г. в актовом зале администрации состоялась публичная защита проектов, к публичной защите представлено 11 проектов. Охват участников 110 человек. Грантовый фонд Банка молодёжных инициатив – 2021 составил 100 тысяч рублей (средства областного и местного бюджетов). По итогам конкурса два проекта получили финансовую поддержку. Все представленные проекты, которые не получили финансирование, распределены между муниципальными учреждениями для дальнейшей их реализации. 

В целях развития творческого потенциала подростков и молодежи в возрасте от 14 до 21 года в октябре 2021 г. специалист Дома молодежи Вера Теляшова на всероссийском молодежном фестивале «Таврида.АРТ» получила грантовую поддержку в размере 1,5 млн рублей на реализацию проекта CultПром - создание летнего кампуса для творческой молодёжи Серова в формате культурно-промышленной коллаборации. Проект будет реализован в 2022 году.
Различными формами работы клубов по месту жительства МБУ ДО  ЦДП «Эдельвейс» охвачено около 4 тысяч детей и  подростков в возрасте от 7 до 18  лет. 

Основным направлением работы клубов МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс» является интересная и содержательная досуговая деятельность по следующим направленностям:  физкультурно-спортивная, художественная и техническая. Реализация таких программ, как «Шаг к здоровью»  (планомерно ведется работа по формированию здорового образа жизни, как эффективного средства профилактики вредных привычек и правонарушений), «Мое Отечество», «Подросток: шаг навстречу», «Мы вместе», «Шаг к успеху» обеспечивает создание благоприятных условий для физического, интеллектуального, психологического, социального становления личности воспитанников, достижения ими уровня образованности, соответствующего потенциальным возможностям с учетом их познавательных интересов и склонностей.

1096 воспитанников детских (подростковых) клубов Центра «Эдельвейс» за 12 месяцев 2021 года приняли участие в 226 конкурсах и соревнованиях различных уровней, из них 594 участника получили 467 наград: 

- международного уровня – 22 награды;

- всероссийского уровня – 160 наград;

- регионального и областного уровня – 73 награды;

 -окружного, зонального уровня – 110 наград;

- муниципального уровня - 102 награды.

В январе стали известны итоги конкурса инноваций Национальной Премии «Элита российского образования» по теме: «Качественное образование – будущее России» - 2021. За выдающиеся достижения, высокий профессионализм и творческую инициативу золотой медалью отмечены Центр «Эдельвейс» и педагог клуба «Карат» Людмила Александровна  Гишиварова. В рамках участия в конкурсе руководство Центра «Эдельвейс» представило опыт реализации городского культурного проекта по декоративно-прикладному творчеству «Свадебный калейдоскоп». А Гишиварова Л.А. представила материалы из цикла мероприятий «Колдун уральский бородатый», посвящённого Году Бажова П.П. в Свердловской области.

16 февраля в клубе «Карат» прошло традиционное спортивное многоборье, посвященное 800-летию со дня рождения Александра Невского. Общее количество участников -  52. 

С 19 по 23 февраля во всех клубах в ограниченном формате прошли мероприятия в клубах, посвященные Дню Защитника Отечества. Общее количество детей, принявших участие в мероприятиях, 1207 чел. В клубах было сделано 102 открытки для вручения жителям микрорайона, папам и дедушкам детей клубов. Также клубы выкладывали в интернет онлайн мероприятия, общее количество просмотров – 4011. 

25 февраля состоялся интеллектуальный конкурс «Умники и Умницы», тема - "Летящие сказки Владислава Крапивина". Уже в пятый раз там прошла игра «Умники и умницы». В этом году она была посвящена творчеству нашего земляка, известного детского писателя Владислава Крапивина.  Общее количество участников – 10 детей и 8 педагогов. 

28 февраля прошли соревнования по авиамодельному спорту среди серовских школьников по зальным кордовым моделям самолетов с электрическим двигателем в классах F4BR и F4BR1\ 2 «Взлёт России 20-21», посвященные 800-летию со дня рождения Александра Невского. Всего участвовали 43 ребенка из клуба «Квант», МАУ ДО «ЦДТ» и МАОУ СОШ  №23. По итогам у клуба «Квант» 6 победителей.

21 марта 9 воспитанников клуба «Горизонт» и педагог Фотеева А.Х. приняли участие в организации и проведении праздника Навруз. На мероприятии присутствовали 30 представителей разных национальностей, проживающих в Серове. Дети провели  татарские игры, исполняли татарский и азербайджанский танцы, читали стихи.  

24 марта в клубе «Каисса»  прошло лично-командное первенство по шашкам, посвященное 800-летию со дня рождения Александра Невского. Ввиду ограничений от каждого клуба участвовали всего по 1 сильнейшему спортсмену (всего 12). Результаты: 1 место у Виктории Устиновой (ДПК «Огонек») , 2 место занял Павел Клешнин (ДПК «Квант»), 3 место у Марии Куклиной (ДПК «Буревестник»).

С 5 по 13 апреля на базе детской библиотеки ЦБС СГО состоялась выставка работ городского конкурса творческих работ «Секреты бабушкиного сундука». Было подано 27 сундуков с приданным в пяти возрастных категориях. Всего 35 участников, из них 18 взрослых и 17 детей. Посмотрели выставку 65 детей из клубов Центра. 

11 апреля на базе ДПК «Ратник» прошел Всероссийский космический диктант, в котором приняло участие 21 человек в возрасте от 12 до 18 лет. 

С 12 по 16 апреля по клубам были проведены Мероприятия в рамках «Единого дня профилактики». Всего в мероприятиях приняло участие 125 детей. 

С 17 по 24 апреля клубы Центра участвуют в  ежегодной общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра». Были проведены субботники, благотворительные акции по сбору вещей, игрушек, книг, вещей для нуждающихся, шефские мероприятия. Общее количество добровольцев - 436, количество получателей услуги -290. 

Центр принял участие в областной экологической акции «Марш парков-2021», всего отправлено 74 работы в 2-х номинациях. В конкурсе рисунков «Любуемся красотой заповедной природы» приняло участие 66 детей, а в конкурсе на лучший талисман «Марша парков» - 8 детей. Количество победителей  - 8 человек.

Резяпов Максим из клуба «Огонек» (педагог Каурова Е.П.) стал стипендиатом главы Серовского городского округа по итогам 2 полугодия 2020г.

В мае Козлов Савелий, Халявин Вениамин, Перфилова Эльвира, Москаленко Ульяна, а также творческий коллектив «Волшебники двора» были включены в список участников для встречи Главы Серовского городского округа с одарёнными детьми «Парад успехов» по итогам 2020-2021 учебного года и получили дипломы.

Команда кружка «Хочу в полет» (Палкин А.И.) заняли 1 командное место на Первенстве  России по авиамодельному спорту в классе кордовых моделей-копий F-4B, 1 - 5 июля 2021 года.

18 детей из 10 клубов стали призерами и победителями в областном конкурсе объёмно-пространственных композиций «Капитальный ремонт 3D».

Воспитанница объединения «Эдельвейс- МЕДИА» Софья Осетрова заняла 1 место в номинации «Лучшее интервью» V областного фестиваля молодежных СМИ «Медиа-менеджеры» и  2 место за лучшую социальную рекламу. Подготовила ее педагог Бикмуллина А.Ю.

17 ноября 2021 г. стало известно об итогах Всероссийского конкурса программ и методических кейсов «Лучшая программа организации отдыха детей и их оздоровления». Программа «Чудо-Дом» Центра «Эдельвейс» Мининой Н.Г. удостоилась диплома третьей степени. До этого программа «ЧудоДом» городского оздоровительного лагеря при учреждении стала победителем в своей номинации в областном конкурсе программ и методических материалов организаций отдыха детей и их оздоровления Свердловской области 2021 года.

Со 2 декабря по 10 декабря выставка поделок Городского конкурса по декоративно- прикладному творчеству «Родное подворье» в рамках проекта  «Национальное  жильё народов России» в Серовском историческом музее. Было представлено 17 работ, 21 взрослый и 22 ребенка приняли участие. Всего 43 участника, 38 из которых стали победителями и призерами.

10 декабря 2021 года в диско-зале МАУ «Дворец культуры металлургов» состоялась встреча с ветеранами областной общественной организации ветеранов и инвалидов боевых действий и силовых структур «Защита», в рамках которых прошла выставка и показ фильма. Общее количество участников – 50 подростков и педагогов (в том числе 3 подростка, состоящих на учете в ТКДН и ЗП). На встрече были награждены Ушаков П.С., Чикишев В.Н., Кауров С.Н., Гишиваров Г.С., Гребенщиков Н.А., Бурков А.Н. за вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения. 

Палкин А.И. стал лауреатом областного конкурса на соискание премий Губернатора Свердловской области педагогам дополнительного образования, осуществляющим обучение по дополнительным общеразвивающим программам технической направленности.

Всего за январь 2021г. в клубах Центра «Эдельвейс» проведено онлайн 60 мероприятий, количество просмотров 20244.

Всего за 12 месяцев 2021г. в клубах Центра «Эдельвейс» прошло  9137 мероприятий, в которых приняло участие 148298 детей и подростков и 8419 взрослых.
IX. Информирование населения о работе муниципальных учреждений. 

В целях обеспечения открытости деятельности, информирования жителей о планируемых мероприятий 100 процентов муниципальных учреждений, подведомственных ООА СГО «Управление культуры и молодежной политики», представлены в сети «Интернет».
Официальные сайты имеют 8 из 9 учреждений. На сайтах всех муниципальных учреждений создана версия для слабовидящих.

Страницы в социальной сети «Одноклассники» имеют 8 учреждений:

- МАУ «Центр досуга «Родина»;

- МБУК «ГДК»;
- МАУ «Дворец культуры металлургов»;
- МБУ Серовский театр драмы им.А.П.Чехова;

- МБУК «Серовский исторический музей»;

- МБУК «ЦБС СГО»;
- МБУ ДО «Центр детский (подростковый) «Эдельвейс»;

- МАУК ДК «Надеждинский»;

Страницы в социальной сети «ВКонтакте» имеют 9 учреждений:

- МАУ «Центр досуга «Родина»;

- МБУК «ГДК»;

- МАУК ДК «Надеждинский»;

- МБУ Серовский театр драмы им.А.П.Чехова;

- МБУК «Серовский исторический музей»;

- МБУК «ЦБС СГО»;

- МБУ «Дом молодежи»;

- МБУ ДО «Центр детский (подростковый) «Эдельвейс»;
- МАУ «Дворец культуры металлургов».
Страницы в социальной сети «Facebook» имеют 2 учреждения:

- МБУ Серовский театр драмы им.А.П.Чехова;

- МБУК «Серовский исторический музей».
Страницы в социальной сети «Инстаграм» имеют 8 учреждения:
- МАУ «Центр досуга «Родина»;

- МБУ Серовский театр драмы им.А.П.Чехова;

- МБУК «ЦБС СГО»;
- МБУ ДО «Центр детский (подростковый) «Эдельвейс»
- МБУ «Дом молодежи»
- МБУК «ГДК»

- МАУ «Дворец культуры металлургов»

- МБУК «Серовский исторический музей»

Анонсы всех крупных мероприятий размещаются в средствах массовой информации, страничках СМИ в социальных сетях. Актуальная информация и планы мероприятий размещаются на сайте администрации Серовского городского округа в разделе «Серовский городской округ» создана вкладка «Анонсы праздничных мероприятий», где размещаются планы работы учреждений, афиши и контактная информация.

В 2022 году работа по популяризации работы учреждений будет продолжена.

X. Исполнение национального проекта «Культура»
Выполнение показателей регионального проекта «Культурная среда»

в Серовском городском округе:
1. Наименование регионального проекта: Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда»)
	Наименование показателя/результата, единица измерения
	Тип (результат/ показатель)
	Плановое значение, год

	
	
	2021г.
	2022г.
	2023г.
	2024г.

	Количество организаций культуры Серовского городского округа, получивших современное оборудование (ед), единиц 
	Показатель 
	1

(модельная библиотека)
	-
	-
	-

	Число посещений культурных мероприятий Серовского городского округа, Тысяча посещений 
	Показатель 
	563.58

(выполнение – 329.43, 58%)
	619.93
	673.65
	771.01


2. Показатели и мероприятия муниципального компонента регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации («Творческие люди»)»
	Наименование показателя/результата, единица измерения
	Тип (результат/ показатель)
	Плановое значение, год

	
	
	2020г.
	2021г.
	2022г.
	2023г.

	Количество специалистов Серовского городского округа, прошедших повышение квалификации на базе Центров непрерывного образования, единиц 
	Показатель 
	10
	20
	17
	22

	Количество волонтеров Серовского городского округа, вовлеченных в программу "Волонтеры культуры", единиц 
	Показатель 
	10
	15

(привлечено 68 волонтеров)
	20
	25

	Количество сельских учреждений культуры Серовского городского округа, получивших грантовую поддержку, Единиц 
	Результат
	-
	2
	
	

	Оказана государственная поддержка коллективам самодеятельного художественного творчества Серовского городского округа, Единиц 
	Результат
	1
	-
	-
	-


XI. Реализация программы «Пушкинская карта»
В целях реализации инициативы Президента Российской Федерации В.В. Путина по созданию программы популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта», администрацией Серовского городского округа для  привлечения молодежи к изучению художественной культуры и искусства, мотивации к освоению ценностей отечественной и мировой культуры, повышению культурного уровня была  организована работа по подготовке к реализации программы на территории Серовского городского округа  с 1 сентября 2021 года. 

Для  внедрения программы на территории городского округа проведены организационные мероприятия. Утвержден постановлением администрации Серовского городского округа «Об утверждении Плана по реализации в Серовском городском округе программы популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта» от 28 сентября 2021 года № 1238 план по реализации в Серовском городском округе программы популяризации  культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта». 

При тесном взаимодействии с Управлением образования разработан

механизм реализации программы:

 - Централизованно проведена регистрация на портале государственных услуг Российской Федерации в том числе на базе Централизованной библиотечной системы Серовского городского округа более 1000 учащихся. Работа в данном направлении продолжается.

- Обеспечена активная информационная компания во всех образовательных организациях Серовского городского округа.

- Еженедельно ведется мониторинг по посещению пользователей «Пушкинская карта».

Создана рабочая группа, основной целью которой  является информирование населения, решение сложностей с получением «Пушкинской карты» или приобретением билетов, распространение афиш  участия в программе. 

Одними из первых участниками программы стали  два муниципальных учреждения культуры: МБУ Серовский театр драмы им. А.П. Чехова и МБУК «Серовский исторический музей».  

Техническое подключение МБУ Серовский театр драмы им. А.П. Чехова прошло достаточно быстро и уже с 1 сентября 2021 года спектакли театра начали проходить модерацию на платформе PRO.Культура.РФ и одобрение Совета.

Покупка билетов по «Пушкинской карте» производится  при  использовании билетной системы Тикитлэнд в режиме онлайн. 

Театр ведет активную рекламную кампанию по продвижению  «Пушкинской карты». Информация о датах, времени спектаклей регулярно размещается на официальных страницах учреждения в социальных сетях и на сайте театра.

Для пользователей «Пушкинской карты» для более глубокого погружения и ознакомления с произведениями литературы в сентябре 2021 года в Серовском театре совместно с учителями литературы был запущен новый проект «Уроки литературы в театре». 

В программу «Пушкинская карта» входят все спектакли театра. С сентября по декабрь 2021 года в рамках программы «Пушкинская карта» было приобретено 1520 билетов.

Доля билетов, приобретенных зрителями в рамках «Пушкинской карты» составляет 30% от общего числа проданных билетов. В ноябре 2021 года в рамках обменных гастролей театр принимал спектакли новоуральского театра «Вариант». Эти спектакли также посетили зрители – держатели «Пушкинской карты». Уже в декабре 2021 года участники программы начали приобретать билеты на мероприятия театра, запланированные на январь 2022 года. 

Вопрос по реализации «Пушкинской карты»  находится на постоянном контроле у главы Серовкого городского округа.
XII. Кадровая и наградная работа

По состоянию на 31.12.2021 года в МБУК «Городской Дом культуры» работают 61 сотрудника, из них 29 относятся к основному персоналу. Образовательный уровень работников из численности работников, относящихся к основному персоналу: высшее образование – 8 человек, среднее специальное 16 человек.
По состоянию на 31.12.2021 года в МАУ «Центр досуга «Родина» работает 18 сотрудников, из них к основному персоналу относятся 9 человек, из числа сотрудников, относящихся к основному персоналу, 6 сотрудников имеют высшее образование, 3 сотрудника имеют среднее профессиональное образование.  

По состоянию на 31.12.2021 года в МАУК Дом культуры «Надеждинский» работают 26 сотрудников, из них к основному персоналу относятся 18 человека. Образовательный уровень сотрудников, относящихся к основному персоналу: 9 имеют высшее профессиональное образование, 9 специалистов имеют среднее профессиональное образование. 

По состоянию на 31.12.2021 года в МАУ «Дворец культуры металлургов» работают 64 сотрудника, из них к основному персоналу относятся 30 человека. Образовательный уровень сотрудников, относящихся к основному персоналу: 18 имеют высшее профессиональное образование, 9 специалистов имеют среднее профессиональное образование. 

По состоянию на 31.12.2021 года в МБУК «Серовский исторический музей» работают 14 сотрудников, из них к основному персоналу относятся 13 человек. Образовательный уровень сотрудников, относящихся к основному персоналу: 8 имеют высшее профессиональное образование, 5 специалистов имеют среднее профессиональное образование.
По состоянию на 31.12.2021 года в  МБУК «ЦБС СГО» работают 51 сотрудника, из них к основному персоналу относятся 49 человека. Образовательный уровень специалистов, относящихся к основному персоналу: 27 имеют высшее профессиональное образование, 20 специалистов имеют среднее профессиональное образование. 

По состоянию на 31.12.2021 года в МБУ Серовский театр драмы им. А.П. Чехова работают 81 сотрудников, из них к основному персоналу относятся 43 человек: 27 артистический персонал, 16 административно-управленческий персонал.
По состоянию на 31.12.2021 года в МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс» работает 106 человек.  В МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс»  по состоянию на конец 2021г.  аттестовано 66 человека,  из них высшую квалификационную категорию имеет  1 тренер-преподаватель и 40 педагога - первую категорию.
По состоянию на 28.12.2021 года в в МБУ «Дом молодежи» работало 7 человек, из них основной персонал 6 человек.
Во исполнение решения Думы Серовского городского округа от 28.03.2017 года № 406 «Об утверждении Положения об организация профессионального образования, дополнительного профессионального образования, организации целевого обучения в органах местного самоуправления Серовского городского округа и целевой подготовки кадров для муниципальных учреждений (муниципальных предприятий) Серовского городского округа» руководителями учреждений в постоянном режиме проводится анализ кадрового потенциала учреждения по уровню образования и соответствию работников квалификационным требованиям по занимаемой должности. Ежегодно в учреждениях формируется ежегодные планы обучения, исполнение которых в 2020 году составило 100 процентов.

Мониторинг полученных сотрудниками наград:

	Виды наград
	Количество наград

	
	2018
	2019
	2020
	2021

	Награды РФ
	
	
	
	

	Почётная грамота Министерства  культуры РФ
	0
	0
	0
	0

	Благодарственное письмо Министерства культуры РФ
	0
	0
	1
	1

	Награды Свердловской области
	
	
	
	

	Премия Губернатора Свердловской области
	0
	0
	1
	0

	Почётная грамота  Губернатора Свердловской области
	1
	4
	0
	2

	Благодарственное письмо Губернатора Свердловской области
	1
	0
	1
	3

	Почетный диплом Законодательного Собрания Свердловской области
	1
	0
	1
	0

	Почётная грамота Законодательного Собрания Свердловской области
	1
	0
	1
	0

	Благодарственное письмо Законодательного Собрания Свердловской области
	6
	7
	4
	2

	Награды Северного управленческого округа
	
	
	
	

	Почётная грамота Администрации СУО
	0
	0
	1
	0

	Благодарственное письмо Администрации СУО 
	0
	0
	0
	0

	Награды Серовского городского округа
	
	
	
	

	Звание «Почётный гражданин Серовского городского округа»
	0
	0
	0
	1

	Книга Почёта СГО
	0
	0
	0
	0

	Премия главы СГО
	0
	0
	0
	0

	Почетная грамота главы СГО
	8
	4
	4
	0

	Благодарственное письмо главы СГО
	3
	3
	1
	2

	Диплом главы СГО
	0
	0
	0
	0

	Почетная грамота администрации СГО
	0
	5
	5
	5

	Благодарственное письмо администрации СГО
	2
	3
	11
	3

	Нагрудный знак / Книга Почета
	0
	0
	0
	0

	Почетная грамота Думы СГО
	0
	2
	0
	0

	Благодарственно письмо Думы СГО
	0
	1
	0
	0

	ОТРАСЛЕВЫЕ НАГРАДЫ
	
	
	
	

	Почетная грамота «Управление культуры и молодёжной политики»
	6
	20
	9
	6

	Благодарственное письмо «Управление культуры и молодёжной политики»
	12
	12
	5
	5

	ИТОГО:
	41
	61
	45
	30


XIII. Оплата труда работников отрасли.

Фактическое значение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры Серовского городского округа по итогам 2021 года составило 41 325,0 рублей.
Динамика роста средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры:

	2013 год
	2014 год
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	2018 год
	2019 год
	2020 год
	2021 год

	16 090,0 рублей
	20 683,7 рублей
	24 053,6 рубля
	24 066,1 рублей
	30 771,3 рублей
	34 472,7 рублей
	37 450,0 рублей
	38 249,0 рублей
	41 325,0 рублей


XIV. Цель, задачи и направления деятельности на 2022 год и последующий среднесрочный период. 

Цель – создание условий для доступа к культурным ценностям и творческой реализации всех категорий граждан, гражданско-патриотическое воспитание населения. 

Основными задачами в развитии сферы культуры на 2022 год являются повышение доступности культурных благ, качества культурного обслуживания населения, расширение спектра культурных услуг, оказываемых на основе современных технологий, вовлечение населения в культурную деятельность и мероприятия сферы молодежной политики, повышение уровня информированности населения об услугах учреждений.

Основные направления деятельности: 

- развитие комфортной культурной среды для формирования гражданской гордости, чувства принадлежности к местному сообществу; 

- совершенствование инфраструктуры сферы культуры и молодежной политики; 

- развитие материально-технической базы; 

- активизация работы по подаче заявок на предоставление федеральных и региональных грантов и субсидий, в том числе некоммерческими организациями;

- развитие информационных ресурсов учреждений культуры; 

- освоение передового опыта продвижения культурного продукта и платных услуг; 

- организация обменных выставок и гастролей;

- совершенствование форм выявления, поддержки творчески одаренных детей и молодежи; 

- развитие кадрового потенциала сферы культуры и молодежной политики; 

- создание эффективной системы обратной связи с получателями услуг учреждений культуры, молодежной политики и дополнительного образования в сфере культуры;

- выполнение показателей национального проекта «Культура»;

- качественная организация и проведение мероприятий в рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов, в рамках Года Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка в Свердловской области, а также празднование Дня города.

Начальник ООА СГО «Управление

культуры и молодежной политики»                                              Н.А. Мельникова       
