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Обобщение практики осуществления муниципального контроля 

отраслевым органом администрации Серовского городского округа 

«Комитет по управлению муниципальным имуществом»

в 2019 году

I. Общие положения.


Обзор обобщения практики осуществления муниципального земельного контроля проведен в соответствии с п. 3 ч.2 ст. 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294 – ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением администрации Серовского городского округа от 25.09.2019 № 2154 «Об утверждении Программы профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля на территории Серовского городского округа на 2019 год».

Обобщение практики муниципального контроля проведено с целью:

1) предупреждения нарушений подконтрольными субъектами обязательных требований, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;

2) снижения административной нагрузки на подконтрольные субъекты;

3) создания мотивации к добросовестному поведению;

4) снижения уровня ущерба охраняемым законом ценностям.

Задачами профилактических мероприятий, осуществляемых органами муниципального контроля, являются:

1) укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований;

2) выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, разработка мероприятий, направленных на их устранение;

3) повышение правосознания и правовой культуры подконтрольных субъектов.

 
Муниципальный земельный контроль осуществляет отраслевой орган администрации Серовского городского округа «Комитет по управлению муниципальным имуществом» (далее – Комитет) в соответствии с Положением об отраслевом органе администрации Серовского городского округа «Комитет по управлению муниципальным имуществом», утвержденным решением Думы Серовского городского округа от 22.02.2008г.  № 335.

  
Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований в отношении объектов земельных отношений, расположенных на территории Серовского городского округа. 

 
Объектами муниципального земельного контроля являются объекты земельных отношений земли и земельные участки, расположенные в границах Серовского городского округа, находящиеся во владении, пользовании и распоряжении органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан. 

Субъектами муниципального земельного контроля являются правообладатели, арендаторы, пользователи земельных участков, расположенных в границах Серовского городского округа, а также правообладатели зданий и сооружений, расположенных на таких земельных участках.

II. Практика организации и проведения муниципального земельного контроля.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в виде проверок соблюдения земельного законодательства, мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (плановые (рейдовые) осмотры) и мероприятий по профилактике нарушений требований земельного законодательства в соответствии с Земельным кодексом РФ, Федеральным законом от 26.12.2008 № 294 – ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Закон № 294-ФЗ), Законом Свердловской области от 07.07.2004 № 18-ОЗ «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области», а также принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Серовского городского округа. 

 
Порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории Серовского городского округа утвержден  решением Думы Серовского городского округа от 29.04.2008 № 28. Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Серовский городской округ утвержден постановлением администрации Серовского городского округа от 26.05.2017г. № 908. Порядок оформления и содержания плановых (рейдовых) заданий и оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований утвержден постановлением администрации Серовского городского округа  № 96 от 27.01.2016г. Программа профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля на территории Серовского городского округа на 2019 год утверждена постановлением администрации Серовского городского округа от 25.09.2019 № 2154. 


Порядок взаимодействия при осуществлении муниципального земельного контроля и государственного земельного надзора между администрацией Серовского городского округа и органом государственного земельного надзора определен Соглашением о взаимодействии Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области и администрации Серовского городского округа при осуществлении государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля от 15.05.2017г. в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014г. № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль».

В ходе осуществления муниципального земельного контроля проводятся проверки соблюдения субъектами муниципального земельного контроля:

1) требований о недопущении самовольного занятия земельных участков, использования земельных участков без предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на землю, порядка переуступки права пользования землей;

2) требований земельного законодательства об использовании земельных участков в соответствии с их принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;

3) требований земельного законодательства, связанных с обязательным использованием земельных участков, предназначенных для сельскохозяйственного производства, жилищного или иного строительства;

4) обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;

5) исполнения предписаний об устранении выявленных нарушений обязательных требований;

6) иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.


За 2019 год Комитетом проведено 115 проверок, из них 48 плановых, в том числе 3 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и 45 проверок граждан, и 68 внеплановых проверок, в том числе 9 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и 58 проверок граждан. Выявлено 38 нарушений земельного законодательства, в том числе самовольное занятие земельных участков, нецелевое использование, нарушение правил землепользования и застройки, неосвоение земельных участков, предоставленных в аренду для строительства, неисполнение предписаний об устранении нарушений, уклонение от проведения проверки. Передано 38 материалов проверок для решения вопроса о возбуждении административных дел: 

- 17 в орган государственного земельного надзора; 

- 15 в мировой суд; 

- 6 в Административную комиссию Серовского городского округа.

 
Органом муниципального земельного контроля составлен 21 протокол об административных правонарушениях.  
  
Вынесено 3 определения об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях. 1 определение об отказе в возбуждении административного производства за самовольное занятие земельного участка было обжаловано в Управление Росреестра по Свердловской области, получен отказ. В то же время судом удовлетворены исковые требования о взыскании неосновательного обогащения за пользование данными самовольно занимаемыми землями. В отношении 4 постановлений о прекращении Серовским отделом Управления Росреестра по Свердловской области дел об административных правонарушениях направлены в Серовскую городскую прокуратуры материалы для принесения протеста на данные постановления и привлечения виновных лиц к административной ответственности. Один протест удовлетворен решением Серовского районного суда, дело направлено на новое рассмотрение.

 
Наложено 20 административных наказаний в виде штрафов на общую сумму 74 500 руб. Информация о принятых уполномоченными органами решениях о привлечении к административной ответственности в отношении 4 материалов по состоянию на 31.12.2019г. у органа муниципального контроля отсутствует. За 2019г. выдано 68 предписаний об устранении нарушений земельного законодательства: 

- исполнено 9 предписаний, в т.ч. выданных ранее;

- представлено 17 ходатайств о продлении срока исполнения предписаний; 

- удовлетворено 17 ходатайств о продлении срока исполнения предписаний.
 
В 2019 году проведено 111 плановых (рейдовых) осмотров. Выдано 46 предостережений о недопустимости нарушения законодательства.   

   
В целях совершенствования работы по муниципальному земельному контролю разработан и утвержден приказом Комитета от 22.02.2019 № 92 План мероприятий («дорожная карта») по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Серовского городского округа на 2019 - 2020 годы. Все запланированные мероприятия «дорожной карты» на 2019 год исполнены в полном объеме и в установленный срок.


В рамках предварительных проверок поступивших обращений о возможных фактах нарушения земельного законодательства проведено 27 осмотров земельных участков. Обеспечено рассмотрение 128 обращений по вопросам соблюдения требований земельного законодательства.

 
За 2019г. проверками охвачено 404 960,15 кв.м земель на территории Серовского городского округа. В составе проверенных земель 141 538,6 кв.м используются без оформленных в установленном порядке прав на землю, что составляет 34,9 % от общей площади проверенных земель, 35761,15 кв.м используется не по целевому назначению, что составляет 8,8 % от общей площади проверенных земель.

 
В 2019 – 2020 г.г.  продолжает действовать мораторий на проведение контрольно – надзорных мероприятий в отношении субъектов малого бизнеса. Утверждены план проведения плановых проверок юридических лиц на 2020 год в отношении 4 субъектов контроля и план проведения плановых проверок граждан в количестве 54 субъектов контроля. На 2020 год по состоянию на 01.01.2020 запланировано проведение 35 проверок исполнения ранее выданных предписаний об устранении нарушений. Данный показатель в течение 2020 года будет  увеличиваться по мере проведения плановых проверок и выдачи новых предписаний.


В ходе выполнения программы профилактики нарушений на официальном сайте администрации Серовского городского округа в информационной телекоммуникационной сети «Интренет» в разделе «Муниципальный контроль» актуализирован перечень нормативно – правовых актов, требования которых обязательны к исполнению при использовании земель и земельных участков, размещен обзор обобщения практики осуществления муниципального земельного контроля.  

 
Разработан и внедрен для использования при проведении проверок информационный лист, содержащий информацию о правах и обязанностях должностных лиц и лиц, в отношении которых осуществляются мероприятия по муниципальному земельному контролю, который предоставляется субъектам контроля при проведении проверки для ознакомления под роспись.

 
Форма проверочного листа (список контрольных вопросов), используемая при проведении проверок, размещена на сайте администрации Серовского городского округа в разделе «Муниципальный земельный контроль». В целях повышения уровня правосознания чек – лист дополнен  разъяснениями требований законодательства, который используется при проведении проверок и может быть использован любым землепользователем в порядке самоконтроля. 

 
На официальном сайте администрации Серовского городского округа в разделе «Администрация» - «Обращения граждан» - «Часто задаваемые вопросы» размещены ответы на наиболее часто встречающиеся вопросы, возникающие при проведении проверок в рамках муниципального земельного контроля, в частности вопросы о том, что проверяется при осуществлении муниципального земельного контроля, какие санкции предусмотрены за нарушения и как избежать нарушений земельного законодательства. Исполняемость плана мероприятий программы профилактики нарушений в 2019 году составила 100%. 

 
В целях повышения эффективности и качества проводимых мероприятий по земельному контролю, усиления доказательной базы запланировано и реализовано мероприятие по целевой статье 0113 07201 10000 муниципальной программы  «Управление собственностью Серовского городского округа». В рамках мероприятия внедрен стереофотограмметрический комплекс ПК «ФОТОМОД», приобретен лазерный дальномер Leica DISTO D510. Использование данного оборудования позволило выявить факты самовольного занятия земель, государственная собственность на которые не разграничена, при проведении проверок, а также при мониторинге земельных участков в целях подготовки плана проведения плановых проверок на 2020 год.


Удовлетворенные судами иски об оспаривании юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении них мероприятий по контролю отсутствуют, результаты проведенных проверок не были отменены или признаны недействительными.
III. Правоприменительная практика соблюдения обязательных требований


При рассмотрении и анализе нормативных правовых актов, регулирующих муниципальный земельный контроль, исходя из их достаточности, полноты, объективности, возможности их исполнения и контроля, установлено следующее.
 
Статьями 26.1, 26.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлен запрет на проведение плановых проверок субъектов малого и среднего предпринимательства с 2016г. по 2020г. На территории Серовского городского округа большинство юридических лиц и предпринимателей  относится к субъектам малого и среднего предпринимательства, что существенно ограничивает круг субъектов контроля. В 2019 году по результатам рассмотрения и предварительной проверки поступившей в орган муниципального земельного контроля информации по факту нарушения обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, было направлено 2 заявления о согласовании проведения внеплановых проверок юридического лица и индивидуального предпринимателя в органы прокуратуры в связи с возникновением угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, окружающей среде. Органом прокуратуры было отказано в согласовании проведения проверок. В обоих случаях причиной возникновения угрозы послужило захламление земель, а именно: складирование строительных материалов и грунта на территории озеленения общего пользования, в результате чего происходит нарушение почвенного слоя, и захламление в процессе осуществления предпринимательской деятельности земельного участка для индивидуального жилищного строительства твердыми нерастворимыми предметами (отходы от производственной, коммунально-бытовой и иной хозяйственной деятельности - металлолом, стеклобой, строительный мусор, древесные остатки и т.п.). Отсутствие правового регулирования в части охраны земель от причинения вреда земле как природному ресурсу при осуществлении муниципального земельного контроля существенно ограничивает возможность принятия мер для устранения указанных нарушений. 

 
Кодекс РФ об административных правонарушениях предусматривает исчерпывающий перечень лиц, которым предоставлено право обжалования состоявшихся по делу об административном правонарушении постановлений. Поскольку должностные лица органа муниципального земельного контроля не уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена ст. 7.1,  ч.1, ч. 3 ст. 8.8 КоАП, то и правом на обжалование вынесенного постановления о прекращении дела об административном правонарушении орган муниципального земельного контроля не обладает. В сложившейся ситуации орган муниципального земельного контроля, выявляя нарушения в рамках своих полномочий и во исполнение своих обязанностей, и направляя материалы в орган государственного земельного надзора, уполномоченный возбуждать дела об административных правонарушениях, лишен возможности обжаловать постановление должностного лица органа государственного земельного надзора о прекращении административного производства, которое было возбуждено должностным лицом этого же органа государственного земельного надзора. 
Такое положение приводит к тому, что нарушения не устраняются, риски, возникающие в результате нарушения охраняемых законом ценностей при осуществлении муниципального земельного контроля, увеличиваются. 
Использование земельных участков без оформления в установленном порядке предусмотренных законодательством РФ прав на землю, а также самовольное занятие земель, причиняет материальный ущерб муниципальному образованию в части не поступления в бюджет законно установленных платежей, а использование земельных участков с нарушением установленного целевого использования и (или) вида разрешенного использования наносит ущерб земле, как объекту природных ресурсов, а в некоторых случаях и в части недопоступления в местный бюджет платы за землю. Более того, снижается мотивация землепользователей к добросовестному поведению. 


В ходе плановых и внеплановых проверок выявляются следующие типичные нарушения обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами:

 
- использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок;

- самовольное занятие земельного участка (ст. 7.1 КоАП);

- использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием, за исключением случаев, предусмотренных частями 2, 2.1 и 3 ст. 8.8 КоАП (ч. 1 ст. 8.8 КоАП);

- уклонение от проверки, повлекшее невозможность ее завершения (ч. 1 ст. 19.4.1 КоАП);

- невыполнение в установленный срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства (ч. 1 ст. 19.5 КоАП);

- нарушения Правил землепользования и застройки (ст. 9 Закона Свердловской области от 14.06.2005г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»).

 
В 2019 году доля проведенных внеплановых проверок в процентах общего количества проведенных проверок составила 59,1 %. Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок составила 27,8 %. Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) составила 78,1%. Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях составила 68 %. Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний в процентах общего числа выявленных правонарушений составила 43,8%.

 
Нарушения в 2019 году в процентном отношении к общему количеству выявленных нарушений распределились следующим образом:

 
- 36,8 % неисполнение предписаний об устранении нарушений;

 
- 26,3 %  самовольное занятие земель и земельных участков;
 
- 15,8 % нарушение правил землепользования и застройки;

 
- 10,5 % нецелевое использование;

 
- 7,9 % неосвоение земельных участков;
 
- 2,6 % уклонение от проверок.

 
Таким образом, наибольшее количество нарушений – это неисполнение предписаний об устранении нарушений.
 
Необходимо отметить, что предписание, выданное по результатам проверки, подлежит обязательному исполнению независимо от того, был ли субъект проверки привлечен к административной ответственности. 

Основными причинами, способствующими нарушению обязательных требований, связанных с неисполнением предписаний, являются те же причины, что и способствуют самому нарушению, а также незначительный штраф за неисполнение предписания.
 
Так, основными причинами, способствующими нарушению обязательных требований, связанных с самовольным занятием земельных участков, являются:

 
- получение материальной выгоды и конкурентных преимуществ за счет уклонения от уплаты земельного налога и арендной платы, а также затрат на приобретение земельного участка в собственность на основании договора – купли продажи;

 
- незнание о наличии нарушения в связи с не проведением кадастровых работ, отсутствием сведений о местоположении границ земельного участка и его фактической площади.
 
Причиной нарушения обязательных требований, выразившихся в использовании земельного участка при отсутствии зарегистрированного права на него, является отсутствие в законодательных актах Российской Федерации срока, в течение которого необходимо осуществить государственную регистрацию права на землю, а также нежелание правообладателей нести затраты на проведение кадастровых работ и направление документов для государственной регистрации права.

Использование земельных участков без оформления в установленном порядке предусмотренных законодательством РФ прав на землю, а также самовольное занятие земель, причиняет материальный ущерб муниципальному образованию в части не поступления в бюджет законно установленных платежей, влечет за собой причинение вреда охраняемым законом ценностям, таким, как общественные отношения в сфере использования земель и охраны собственности.

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 42 и 62) доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, и доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, поступают в местные бюджеты по нормативу 100% (бюджеты городских округов, муниципальных районов и городских поселений).


Одним из основополагающих принципов земельного законодательства, указанных в статье 1 Земельного кодекса Российской Федерации (далее – ЗК РФ), выступает принцип платности использования земли, согласно которому любое землепользование осуществляется за плату, за исключением случаев, установленных федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации. Законодательство, регулирующее вопросы землепользования, устанавливает две формы платы за использование земель в Российской Федерации: земельный налог и арендная плата.

 
При использовании земельных участков без правовых оснований нарушается принцип платности землепользования ввиду не перечисления фактическим землепользователем ни земельного налога, ни платы, полагающейся законному собственнику (правообладателю) в виде арендных платежей.

При этом согласно пункту 1 статьи 1102 Гражданского кодекса РФ (далее – ГК РФ) лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение).

В ходе проведения проверок по выявленным фактам использования земельных участков без внесения платы за землю в результате проведения работы по взысканию неосновательного обогащения в 2019 году по решениям судов удовлетворены исковые требования на общую сумму 4 551 785,21 руб.
 
Причинами, способствующими совершению правонарушений, связанных с нецелевым использованием земельных участков, являются:
 
- получение материальной выгоды и конкурентных преимуществ за счет более низкой кадастровой стоимости в сравнении с той, которая будет в случае приведения вида разрешенного использования в соответствии с его фактическим использованием;
 
- ограничения в изменении вида разрешенного использования, установленные документами территориального зонирования.
 
Одним из часто встречающихся нарушений является использование земельного участка предназначенного для индивидуального жилищного строительства или для размещения индивидуального жилого дома, в котором проживает собственник, и магазина (автомойки, производства, гостиницы).

 
В соответствии с Приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014 № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков» земельные участки для индивидуального жилищного строительства используются для размещения жилого дома (отдельно стоящего здания количеством надземных этажей не более чем три, высотой не более двадцати метров, которое состоит из комнат и помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в таком здании, не предназначенного для раздела на самостоятельные объекты недвижимости), выращивания сельскохозяйственных культур, размещения индивидуальных гаражей и хозяйственных построек.

 
Статьей 17 Жилищного кодекса РФ установлено, что жилое помещение предназначено для проживания граждан. Допускается использование жилого помещения для осуществления профессиональной деятельности или индивидуальной предпринимательской деятельности проживающими в нем на законных основаниях гражданами, если это не нарушает права и законные интересы других граждан, а также требования, которым должно отвечать жилое помещение. Размещение в жилых помещениях промышленных производств, гостиниц, а также осуществление в жилых помещениях миссионерской деятельности, за исключением случаев, предусмотренных статьей 16 Федерального закона от 26 сентября 1997 года № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» не допускается. 
 
Таким образом, законодательство Российской Федерации определяет возможность использования земельного участка для размещения индивидуального жилого дома, в котором помещения используются проживающими  на законных основаниях в  нем гражданами  для профессиональной деятельности или индивидуальной предпринимательской деятельности, а помещения вспомогательного использования -  для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с проживанием в таком здании.

 
Вместе с тем, учитывая, что магазин, автомобильная мойка, промышленное производство могут размещаться только в нежилых помещениях и их размещение не обусловлено удовлетворением гражданами бытовых и иных нужд, связанных с проживанием в жилом доме, использование земельного участка для размещения индивидуального жилого дома с расположенными в нем магазином, автомойкой или промышленным производством нарушает требования, установленные статьей 42 Земельного кодекса Российской Федерации, а именно: собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением.
Участниками земельных отношений в целях недопущения таких нарушений должны приниматься все необходимые меры, а именно: 

- фактическое использование земельного участка должно соответствовать правовому режиму земельного участка, указанному в  правоустанавливающих документах на землю и в ЕГРН, а так же в градостроительных регламентах, установленных разделом 3 Правил землепользования и застройки Серовского городского округа;

- целях недопущения изменения фактических границ земельных участков, в результате которых увеличивается площадь земельного участка за счет занятия земель, принадлежащих смежным правообладателям, необходимо удостовериться, что границы используемого земельного участка соответствуют границам земельного участка, содержащимся в ЕГРН, и не пересекают границ смежных земельных участков. В случае если в сведениях ЕГРН отсутствуют сведения о местоположении границ используемого земельного участка, необходимо обратиться к кадастровому инженеру, который проведет кадастровые работы, в результате которых будет определено местоположение границ земельного участка, а также будут подготовлены документы для обращения с заявлением о внесении сведений о границах земельного участка в ЕГРН;

- в целях недопущения нарушения обязанности использовать земельные участки на основании зарегистрированных в установленном порядке правоустанавливающих документов, необходимо обратиться в администрацию Серовского городского округа за предоставлением прав на землю;

- в целях недопущения воспрепятствования законной деятельности должностного лица, осуществляющего муниципальный земельный контроль, участникам земельных отношений необходимо привести в соответствие адреса для получения юридически значимых сообщений;

- при исполнении предписаний об устранении нарушений необходимо не допускать затягивания в принятии мер, в случае необходимости продления срока своевременно направлять ходатайства с обязательным приложением документов, подтверждающих факты принятия мер, направленных на приведение землепользования в соответствие с требованиями закона.

IV. Организация и осуществление муниципального лесного контроля.


В соответствии со ст. ст. 84, 98 Лесного кодекса РФ, решением Думы Серовского городского округа от 28.09.2010 № 330 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального лесного контроля на территории Серовского городского округа» муниципальный лесной контроль осуществляется в отношении лесных участков, не входящих в государственный лесной фонд и находящихся в собственности Серовского городского округа.


Перечень обязательных требований и требований,  установленных муниципальными правовыми актами, оценка которых является предметом муниципального лесного контроля,  реестр подконтрольных объектов, программа профилактики нарушений, административный регламент исполнения муниципальной функции опубликованы на официальном сайте администрации Серовского городского округа в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.adm-serov.ru. Реестры подконтрольных субъектов не формируются в связи с отсутствием в собственности Серовского городского округа лесных участков. В реестр подконтрольных объектов включены земельные участки, поставленные на кадастровый учет с видом разрешенного использования «городские леса».
Муниципальный лесной контроль может осуществляться только на лесных участках на землях населенных пунктов, где расположены городские леса, находящиеся в муниципальной собственности.

Муниципальная собственность на лесные участки с видом разрешенного использования «городские леса» у Муниципального образования Серовский городской округ отсутствует и в связи с этим полномочие по осуществлению муниципального лесного контроля не реализуется. 

Вместе с тем следует отметить, что наличие городских лесов в муниципальной собственности повлечет за собой не только возможность осуществления контроля их использования, но и расходы по содержанию такой собственности без возможности извлечения дохода, так как городские леса – это исключительно защитные леса. 

Территория Серовского городского округа покрыта густой, местами труднопроходимой таежной растительностью. Земли  лесного  фонда  занимают  более 80%   территории   округа. На территории города Серова сформировано и поставлено на кадастровый учет 13 земельных участков с видом разрешенного использования – «под городские леса». 


В соответствии с п.п. 5 п. 2 ст. 111 Лесного кодекса РФ городские леса относятся к защитным лесам и являются природными объектами, имеющими особо ценное значение, и в отношении которых устанавливается особый правовой режим использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов. Виды использования лесов, допустимые к осуществлению в защитных лесах, расположенных на землях, не относящихся к землям лесного фонда, определяются федеральными органами исполнительной власти в соответствии с Лесным кодексом РФ. 
 
В защитных лесах запрещается осуществление деятельности, несовместимой с их целевым назначением и полезными функциями. Земельный кодекс РФ относит городские леса к рекреационной функциональной зоне, что соотносится с соответствующими нормами Лесного кодекса РФ, 41 статья которого предоставляет возможность возведения в городских лесах сооружений только в целях осуществления рекреационной деятельности, то есть для организации отдыха, туризма, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

Леса в западной части округа, преимущественно сосновые, в северо-восточной части округа смешанные и мелколиственные, сырые и заболоченные – неблагоприятны для организации отдыха. Генеральным планом Серовского городского округа не запланирована реализация программ, связанных с использованием и охраной городских лесов, расположенных в границах Серовского городского округа.

Исходя из изложенного представляется, что полномочие органов местного самоуправления по осуществлению муниципального лесного контроля должно быть либо отменено, либо конкретизировано, исходя из практики действующего российского законодательства по аналогии с муниципальным экологическим контролем, который в настоящее время исключен из видов муниципального контроля.
