Состояние отрасли потребительского рынка и услуг Серовского муниципального округа на 01.01.2025 год
Торговое обслуживание 

В 2024 году  на территории Серовского муниципального округа состояние торговли характеризуется как стабильное, с высоким уровнем насыщенности по всем товарным группам и динамикой роста розничного товарооборота. По состоянию на 01.01.2025 года на потребительском рынке Серовского муниципального округа устойчивую торговую деятельность осуществляют 735 объектов торговли (с учетом летних палаток и объектов мобильной торговли), в том числе:
- 15 торговых центров (комплексов);
- 548 магазинов;

- 164 места размещения нестационарных торговых объектов;

- 8 мест сезонного размещения нестационарных торговых объектов;

Серовский городской округ является привлекательной территорией для деятельности торговых сетей международного, федерального и областного значения. Наиболее крупно на сегодняшний день представлены следующие торговые сети: «Красное и Белое» - 17 магазинов, «Магнит» - 14, «Пятерочка» -  11, «Монетка» - 23, «Кировский» - 3.

Бытовое обслуживание
В настоящее время в Серовском муниципальном округе функционируют 280 объектов бытового обслуживания населения. В структуре бытовых услуг по-прежнему преобладают такие виды услуг, как: парикмахерские и косметические услуги (17%), ремонт и строительство жилья (15%), техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования (12%). 

- 280 объектов бытового обслуживания;

- 6 нестационарных торговых объектов бытового обслуживания.
На территории Серовского муниципального округа расположены следующие средства размещения: гостиничный комплекс «Надеждинский», мини-отели «Уют», «Парковый», гостиницы «МатЕл», «Комфорт», «Колизей», «Серовская», «5 звезд», база отдыха «Солнышко», санаторий-профилакторий «Чистые ключи»  которые имеют номера разного уровня комфортности и могут принять одновременно около 350 гостей.

Общественное питание

В этом сегменте осуществляют деятельность 139 предприятий общественного питания с общим количеством посадочных мест 7085, в том числе:

- 71 объект открытой сети;

- 47 объектов закрытой сети;
- 21 объект нестационарной торговли (14 объектов круглогодичного размещения, 7 объектов сезонного размещения)
За 2024 год в Серовском муниципальном округе открылось  новых предприятий потребительского рынка и услуг, в том числе: 
- 24 объекта стационарной торговли;

- 5 предприятий бытового обслуживания;

- 6 предприятий общественного питания.
Всего в 2024 году для жителей Серовского муниципального округа в сфере потребительского рынка было дополнительно создано 103 рабочих места.

