Протокол

общественных обсуждений
проекта приказа Отраслевого органа администрации Серовского городского округа «Комитет по энергетике, транспорту, связи и жилищно-коммунальному хозяйству» «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Серовского городского округа на 2024 год».
Дата оформления протокола общественных обсуждений: 

«15» декабря 2023 года.

Организатор общественных обсуждений:  

Отраслевой орган администрации Серовского городского округа «Комитет по энергетике, транспорту, связи и жилищно-коммунальному хозяйству».  

Оповещение о начале общественных обсуждений было опубликовано 13.11.2023 на официальном сайте администрации Серовского городского округа в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу http://www.adm-serov.ru.
Информация,   содержащаяся   в   опубликованном   оповещении  о  начале общественных обсуждений: 

         Срок проведения общественных обсуждений с 14 ноября 2023 до 14 декабря 2023.
       Участниками общественного обсуждения являются организации и граждане, являющиеся контролируемыми лицами. 

        Под гражданами понимаются физические лица – граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, в том числе осуществляющие предпринимательскую деятельность (индивидуальные предприниматели). Граждане, не осуществляющие предпринимательской деятельности, признаются контролируемыми лицами в случае владения и (или) пользования производственными объектами, являющимися объектами контроля в соответствии с Положением о муниципальном на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Серовского городского округа, за исключением жилых помещений.

         Под организациями понимаются зарегистрированные в установленном законом порядке юридические лица, их обособленные подразделения, а также иные организации, в том числе иностранные, объединения и их подразделения, не являющиеся юридическими лицами, если в соответствии с нормативными правовыми актами, устанавливающими обязательные требования, субъектами правоотношений являются организации, не являющиеся юридическими лицами
         Контролируемыми лицами являются граждане и организации, деятельность, действия или результаты деятельности, которых, либо производственные объекты, находящиеся во владении и (или) в пользовании которых, подлежат муниципальному контролю. 

Общественные обсуждения проводились в пределах Серовского городского округа.
Предложения  и замечания участников общественных обсуждений принимались с 14 ноября 2023 до 14 декабря 2023 включительно.

Предложения  и замечания от участников общественных обсуждений не поступили.
Председатель
ООА СГО «Комитет ЭТС и ЖКХ»
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