Протокол общественных обсуждений
проекта приказа Отраслевого органа администрации Серовского городского округа «Комитет по управлению муниципальным имуществом» «Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Серовского городского округа»
Дата оформления протокола общественных обсуждений: 

«10» февраля 2022 года.

Организатор общественных обсуждений:  

Отраслевой орган администрации Серовского городского округа «Комитет по управлению муниципальным имуществом».  
Оповещение о начале общественных обсуждений было опубликовано 21.01.2022 на официальном сайте администрации Серовского городского округа в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу http://www.adm-serov.ru.
Информация,   содержащаяся   в   опубликованном   оповещении  о  начале общественных обсуждений: 

Срок проведения общественных обсуждений с 25 января 2022 до 9 февраля 2022.
Участниками общественного обсуждения являются организации и граждане.
Под гражданами понимаются физические лица - граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, в том числе осуществляющие предпринимательскую деятельность (индивидуальные предприниматели). 
Под организациями понимаются зарегистрированные в установленном законом порядке юридические лица, их обособленные подразделения, а также иные организации, в том числе иностранные, объединения и их подразделения, не являющиеся юридическими лицами, если в соответствии с нормативными правовыми актами, устанавливающими обязательные требования, субъектами правоотношений являются организации, не являющиеся юридическими лицами.
Участники общественных обсуждений вправе свободно выражать свое мнение и вносить предложения по вопросам, вынесенным на общественное обсуждение, путем направления письменных предложений в адрес контрольного органа.
Участники общественных обсуждений вправе вносить предложения по вопросу, вынесенному на общественное обсуждение, путем направления письменных предложений в адрес контрольного органа:
- по адресу: Свердловская обл., г. Серов, ул. Ленина, 140 в Отраслевой орган администрации Серовского городского округа «Комитет по управлению муниципальным имуществом»;
- по электронной почте zemkontrl@yandex.ru.
В целях идентификации участники общественных обсуждений предоставляют сведения о себе (ФИО, адрес, контактный телефон — для граждан, наименование, ИНН, юридический адрес, контактный телефон — для организаций).
Общественные обсуждения проводились в пределах Серовского городского округа.
Предложения  и замечания участников общественных обсуждений принимались с 25.01.2022 по 09.02.2022 включительно.

Предложения  и замечания участников общественных обсуждений не поступили.
Руководитель контрольного органа:

Заместитель главы администрации 
Серовского городского округа – председатель ООА СГО «КУМИ»  
А.Н. Гребенев

