Сведения
о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований

 Должностное лицо контрольного органа, инспектор по обращениям контролируемых лиц и их представителей осуществляет консультирование без взимания платы. 
Консультирование может осуществляться:

- по телефону 8(34385)75488, 
- посредством видео-конференц-связи (при имеющейся технической возможности), 
- на личном приеме (с учетом ограничений, установленных распоряжением органа местного самоуправления в целях создания дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) в Серовском городском округе), 
- в ходе проведения профилактического или контрольного мероприятия.

Консультирование осуществляется в виде разъяснений по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального земельного контроля, в порядке, установленном Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»:
1) порядок осуществления муниципального земельного контроля;

2) система управления рисками при осуществлении муниципального земельного контроля;

3) порядок проведения контрольных мероприятий;

4) порядок проведения профилактических мероприятий;

5) порядок обжалования решений контрольного органа.

Время консультирования при обращении по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме составляет 10 минут.

При осуществлении консультирования недопустимы нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица контрольного органа, инспектору, а также членам их семей. 
В указанном случае должностное лицо контрольного органа, инспектор вправе прекратить консультирование без ответа по существу поставленных вопросов и сообщить контролируемому лицу о недопустимости злоупотребления правом.

По итогам консультирования информация в письменной форме контролируемым лицам и их представителям не предоставляется, за исключением случаев, когда контролируемым лицом направлен запрос о предоставлении письменного ответа. 
Письменный ответ направляется контролируемому лицу в порядке и в сроки, установленные Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

