Перечень

нормативно – правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального жилищного контроля

	№
	Наименование и реквизиты акта, содержащего обязательные требования и требования, установленные муниципальными правовыми актами, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий муниципального земельного контроля

	1
	Лесной кодекс Российской Федерации от 04.12.2006 № 200-ФЗ

	2
	Федеральный закон от 04.12.2006 № 201-ФЗ О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации


- Конституция Российской Федерации;

- Жилищный кодекс Российской Федерации;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральный закон от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный  закон от 02.05.2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный   закон   от 26.12.2008г.    №294-ФЗ    «О   защите   прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральный   закон   от 21.07.2014г.   №209-ФЗ  «О  государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства»;

- Закон   Свердловской   области   от   14.06.2005г.   №52-ОЗ   «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006г.           №491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 05.04.2010г.               №215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля, муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010г.             №489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 28.04.2015г. №415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;

- постановление Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003г. №170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;

- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009г. №141 «О реализации положений Федерального закона                          «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- решение Думы Серовского городского округа от 26.11.2013г. №162 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории Серовского городского округа»;

- Устав Серовского городского округа, принятый решением  Серовской городской Думы от 31.05.2005г. №62;

- Положение    об    отраслевом    органе    администрации    Серовского городского округа «Комитет по энергетике, транспорту, связи и жилищно-коммунальному хозяйству», утвержденное решением Серовской городской Думы от 27.12.2005г. №103.

