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8 октября 2015 года состоялось первое заседание Муниципального межведомственного общественного совета по вопросам образования, физической культуры, спорта и молодежной политики при администрации Серовского городского округа.

Члены совета обсудили информацию о задачах Муниципального межведомственного общественного совета по вопросам образования, физической культуры, спорта и молодежной политики при администрации Серовского городского округа, в том числе проведении независимой оценки качества услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями.

На заседании единогласно члены совета избрали председателем совета Синякова Валерия Александровича, заместителем председателя Ермолаеву Любовь Анатольевну, секретарём Козлову Наталью Борисовну.
Отраслевыми органами администрации Управление образования, «Управление культуры и молодежной политики», «Комитет по физической культуре, спорту и туризму» была представлена информация о ходе работы по подготовке к проведению независимой оценки качества.

Члены совета рекомендовали отраслевым органам администрации Управление образования, «Управление культуры и молодежной политики», «Комитет по физической культуре, спорту и туризму» (Егоров Д.П., Мельникова Н.А., Горбунов А.А.) в срок до 20.10.2015 г. подготовить показатели, характеризующие общие критерии оценки качества оказания услуг, утвержденные нормативными актами федеральных органов исполнительной власти, по подведомственным муниципальным учреждениям.

Следующее заседание совета намечено на 22.10.2015 г., на заседании планируется рассмотреть представленные отраслевыми органами администрации показатели, утвердить план работы совета.
Решение первого заседания совета направлено для сведения главе округа Елене Владимировне Бердниковой, главе администрации Евгению Юрьевичу Преину.
