ИНФОРМАЦИЯ

ООА СГО «Управление культуры и молодежной политики»

о формировании системы независимой оценки качества работы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры

В 2014 году в Серовском городском округе началась работа по формированию системы независимой оценки качества работы учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры.
Постановлением администрации Серовского городского округа от 12 сентября 2014 год №1719 создан Общественный совет в сфере культуры при администрации Серовского городского округа. В состав Совета вошли 13 человек: представители Общественной палаты Серовского городского округа, творческой интеллигенции города, Совета ветеранов, образовательных учреждений, администрации, депутаты Думы Серовского городского округа. Председателем нового совещательно-консультативного органа стал заместитель председателя Думы Александр Якимов. 
Главная цель создания в Серове Общественного совета в сфере культуры - обеспечение формирования независимой системы оценки качества работы муниципальных учреждений культуры и искусства Серовского городского округа, участия общественных объединений и граждан в обсуждении и выработке решений по вопросам культуры.
За 2014 год состоялось 2 заседания Общественного совета. В I полугодии 2015 года состоялось 2 заседания Общественного совета. 
В повестку заседания 18 марта вошли следующие вопросы:

1. Об итогах Года культуры – 2014 в Серовском городском округе;

2. Об итогах работы Виртуального концертного зала Свердловской областной государственной филармонии;
3. О независимой оценке деятельности муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры в 2015 году;

4. О праздновании Дня работника культуры в 2015 году.
В повестку заседания 13 июля вошли следующие вопросы:
1. Об итогах мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне;

2. О планах проведения массовых мероприятий, посвященных Дню города и Дню металлурга;

3. О ходе формирования системы независимой оценки качества работы учреждений.
На заседании Общественного совета определено, что независимой оценке качества работы в 2015 году будет подвергнуты 6 учреждений культуры и 3 учреждения дополнительного образования в сфере культуры. 
В качестве основных критериев для независимой оценки качества работы учреждений выбраны следующие критерии:
1. открытость и доступность информации об учреждении, 

2. комфортность условий и доступность получения услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья, 

3. ценовая доступность получения услуги, 

4. время ожидания в очереди при получении услуги, 

5. доброжелательность, вежливость и компетентность работников учреждения, 

6. доля получателей услуг, удовлетворенных качеством обслуживания в учреждении;

7. информированность населения об услугах, предоставляемых учреждением населению».

Все учреждения культуры и дополнительного образования в сфере культуры разработали и утвердили планы мероприятий по улучшению качества работы учреждения на 2015 год. Планы каждого учреждения размещены в сети «Интернет» на официальном сайте учреждения. 
Также муниципальные учреждения культуры и дополнительного образования в сфере культуры проинформированы о создании на сайте администрации Серовского городского округа страницы «Независимая оценка качества оказания услуг муниципальными учреждениями социальной сферы». Информация доведена до сотрудников и воспитанников учреждений, ссылка на страницу  http://www.adm-serov.ru/index.php?page_link=mun_uslugi_nezav размещена на сайтах муниципальных учреждений. За I полугодие 2015 года на адрес электронной почты smolentseva-1991@yandex.ru поступило 7 заполненных анкет по улучшению качества работы учреждений.
В 2015 году Министерством культуры Свердловской принято решение о проведении одновременной оценки всех образовательных учреждений в сфере культуры, расположенных на территории Свердловской области. Таким образом, Министерство взяло на себя расходы по организации единого мониторинга образовательных учреждений. В мае-июне 2015 года ГБУК СО «Методический центр по художественному образованию» провело мониторинг деятельности детских школ искусств. МАОУ ДОД Детская школа искусств, МБОУ ДО Серовская детская художественная школа им.Г.Свиридова, МБОУ ДО «Серовская детская художественная школа им.С.П.Кодолова» направили для обработки и составления сводного рейтинга заполненные анкетные данные по своим учреждениям. 
2-3 марта состоялось заседание представителей театральной сферы под руководством Сафронова М.В., на котором было принято решение, что театры должны получить в этом году независимую оценку качества работы учреждения. Поскольку в целях единой системы оценивания и дальнейшего построения рейтинга есть заинтересованность в единой методике и операторе-исполнителе, МБУ Серовский театр драмы им.А.П.Чехова рассматривает возможность участия в мониторинге совместно со всеми муниципальными театрами Свердловской области.

В настоящее время ООА СГО «Управление культуры и молодежной политики» продолжает переговоры с Центром социальных технологий «Оптима» о проведении социологического исследования - мониторинга на тему «Независимая оценка качества работы учреждений культуры и искусства в 2015 году». Центром «Оптима» представлено на выбор 4 варианта проведения мониторинга с разной стоимостью. В бюджете учреждений на 2015 год не заложены средства на проведение независимой оценки качества работы, поэтому после выбора одного из четырех вариантов проведения социологического исследования будет рассмотрена возможность привлечения внебюджетных или спонсорских средств на проведение мониторинга.
